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76 és 370,
11) Ti; szótöbbséggel választották meg mult 

szerdán dr. Janits Imrét a nvitrai kerület 
képviselnének és 370 Zichy-párti szavazót 
vetettek el. Lile a kot számla foglalható a 
szerdai választás egész története, mely annyira 
távol állott a szalad alkotmányos elett I, mint 
a mekkora nagy a távolság e két szám között.

Tehát Junits győzött, mert ki volt mondva, 
hogy Janitsiiak győznie kell. Ki volt mondva, 
hogy szehl, simább formában kell ennek tör­
ténnie, mint Tarnóczy tette, és kisebb szó­
többséggel kell Jauitsnak győznie, mint Eut- 
kóczynak, csak vagy 50 szótöbbséggel. .Min­
den úgy történt. Az utcán szabadabb voll a 
niuzgiK <i szavazatok el vet v so ugv éjfélig' mi r- 
sékrlten történt, »laiiits esak < t> szótöbbséget 
nyert. A formában sokat engedtek, «le meg- 
tartották a lényeget, mint Bán Ily az egyházpu- 
itikai javaslatoknál. Ks Janits leg\Űzte Zichyt.

Hogy az olvasó saját szemeivel láthassa 
és saját eszével mérlegelhesse: mi történt a 
szerdai választásnál Nyitrán és hogyan tör­
tént, egyszeri! statisztikai adatokkal szolga­
iunk. Földiét mondanak ezek minden szóbe­
szédnél.

A nvitrai választó-kerületben a mostani 
jegyzek!» 24ut> választó van lejejrvezve.

April 24-én tényleg leszavazott 2143. 
Janit- Imrére összesen 92t>, itj. gróf Zi'div 
Jánosra 1217. Janits szavazóiból az i. kül­
döttségnél elvetettek 1-et, a II. kiild.-md 2- t. 
összesen 3-at. Ifj. gr. Zichy Járni- szavazói­
ból pedig az I. kiild.-nél 28!l-et, a 11. kiil- 
dottseguel *l-et, összesen tubát 3 70-et ve­
tettek el. Ennélfogva amidőn Zichy szavazói 
2ti2-vel többen voltak az urnánál Janits -.za­
varóinál, az elvetések kellő arányosítása tóly 
tan !iiegi< Janitsiiak 7(> szunyi többségi; lőtt, 
Aiiiíi az alkotmányos kapacitál.is a választás 
előtt képtelen volt előteremteni, a szavazók 
numerikus többségét, azt könnyen megtette a 
szavazó-urnánál az elnök rettenthette» „el nem 
fogadom“ szava. Hogy ez a szó miként ope­
rált a két párt irányában, azt csalhatatlanul 
mutatja az a tény, hogy Janitsek közül csak 
3-at, a Zichysták közül 370-et utasítottak cl.

.Mellékesen megjegyzem, hogy Nyitra va­
ros választóinak száma 727. liróf Zichyre sza­
vazott lt)3, ebből l-ot utasítottak vissza : Ja­
nii sra szavazott 435, ezekből körülbelül 125 
hivatalnok és 23«> izraelita. Visszautasítottak 
kettőt. Ez volt a helyzet számszerinti képe.

Már most a mi a szavazás menetét illeti, 
az valóban diplomatikusan volt vezetve azon 
cél felé, hogy Jauitsnak minden körülmény 

I között a meghatározott vagy 50 szúnyi több- 
s“ge kikerüljön.

Heggel a levonulásnál a kizárólag .la- 
nits-párti rendezők megszámlálták a Zicliy- 
pártiakat. A vezetőség pontosan tudta, hogy 
bálnán jöttek le. Llihez képest indult meg a 1 
választási „művelet“, melynek ok vetet len má<- 
uap reggelig kellett tartani. Vraus eln.'.ksége , 
alatt 1887-ben többen szavaztak mint most. 
s 11 választás mégis aznap esti 7 érakor be 
Volt fejezve.

A mostani választás elején, - 4 mond­
hatni éjfélig egy-kot Xh-hy-kózség kivételével 
inéisékelten történték az elutasitá-ok, miután 
V' os - tetti Janits 4-

1 ászt. ánuk a számát, he vív toh ton vagy 200-al 
i volt előnyben Zichy f. . lt. sőt annyira men­

tek az előzékeny svgbon, iiogy a városi pap­
ságot a polgárok e 1 • 11 hívták szavazni ős az 
előbbi választásnál Szulyovszky altul elvetett 
In papnak a votuiuát i- nehézség nélkül el­
tagadta Magyar;.. Hogy mi kulöntisog ■ ,,|t :i/„. 
iiosságiikat illet leg miire. 20-án april 24-én, 

I azt kerdezze meg Szulyovszky Magvarvt'd vagy 
megfordítva.

He úgy éjfél fele, mikor a Jaiiitspártiak 
szörnyen megfogytak e- Zichyre (a kendet 5o 

I községéből) nu-g vagy 24 várakozott, sok sza- 
I vázát tál bi ró Roz.-égek, akkor mar a masina 

teljes erővel, akár Tarnóe/y alatt, kezdett m - 
kodul, mert Janit.sot lehetetlen volt máskép 

! megmenteni. Eleget futkostak a vávoslian a 

! kocsik, a városbeliek közül akárhányat fölver­
tek éjjeli nyugalmából a szemfüles közegek, 
hogy az urnához vigyék, mert maguktól nem 
volt kedv..k jönni; de ez mind kevés volt. 
Hát jól megtizedelték a Zichy-közsegeket.

■ Vsak az utolsók kő.:itl mutatok ne egymdiánvat.
Az 1. külilottségind a művelet ez volt.

I Zseréről 57 közül '>• J : Aba-Lehotand 33 kö­
zül ls-at, Gerencsérről 23 közül 14-et: Vsi- 
tárrúl 25 közül 12-öt : .Molnosról J9 közül 
14-et: Tormosnd 32 közül 11-et vetettek <4.

A II. kűlilöttsegmd. Kelecsény Ji) Zichy - 
pártija közül elvetettek 8-at: liomaiifaluhód 

I .'12 közül 16-ot : l'uszta-Kürthről 29 közül 
, 11-et; Nemeskürthről 17 közül 8-at; Fels -

Récsényhől 22 k-zul 11-et.
A mód pedig, hogy hogyan történt ez, 

a lehető legegyszerűbb volt. Tarnóczy met hó­
dú sa. Szulyovszky jobbára a kort, .Magúin a

nevet feszegette. Maga nekem 3 évvel fiat»- 
labbuak látszik, szavazatát el nem fogadom. 
•Maga l’orubszky, de itt úgy látom hogy i*a- 
rulszkynak van Írva | némely Írnoknál nehéz 
á-t ó-t'il iiiegkiilömböztetni), el nem fogadom. 
Maga Hidry, de a jegyzékben Bidzy van írva 
(mert némely Írnok r-t z formára Írja), el 
nem logadoin. Így es hasonló múltokon tör­
téntek az elntasitások, — persze csak a 
Zichy stáknál.

Mondja meg valaki ezek után, nem le- 
liet-e ily módon es ily eljárással bárkit is el- 
' ovtatni a világon ! Nem kell ehhez semmi, 

■sak hatalom es akarat. Am kövessék ezt 
mindenütt s akkor .Magyarországon nem lesz 
mii-, mint kormánypárti képviselő. De hát Így 
•ivzne ki az. amit népképviseleti elvnek és 
alkotmányos választásnak nevez az újkor fej­
lett emberisége ? Lehetetlen, mert az ilyen 
választás nem különbözik a képviselők kine- 
vezesetol, s az ilyen kormány forma az abszo­
lutizmustól.

I.z a I:■ szoiiyi többségnek a története 
számokban az ápril 24-ki nvitrai választáson.

A néppárt természetesen ezt nem tűr­
heti. nemcsak a saját érdekeien, de az alkot­
mányos jog e> szabadság érdekében sem. Ezen or­
szágot erdőkben fogja kérelmezni a mandátum 
megsemmisítését.

A választási bűntény Nyitrán,
>zep verőfényes nap volt ápril 24-ike, az 

egyedüli szép nap az egész héten. Mikor fel vir­
radt. csak a pesszimisták számoltak a gonosz tet­
tel. mely Ivei a választásnak végződnie kellett : mi, 
kik tanúi voltunk a nép lelkesedésének, a vá­
lasztok ragaszkodásának, a felvonuló tömeg impo­
záns nagyszerűségének, kik tudtuk, bogv egy el­
követett. merényletet kell megreparálni, teljesen 
kizártnak tartottuk, hogy az orvosság roszabb 
legyen a betegségnél. Vedig ugv lett. Mi azt hit­
tük, bogy Magyarországon még nem halványult 
el a szégyenpir, hogy a Tarnoczy-téle bot ran v a 
törvényességnek legalább látszatával fog lieh re­
ut tét ni. ('sabidttink. Nem a nepbeu i -aludtunk, 
mert hiszen az kitartóbb volt. mint az imént, 

i Megjelent jóval nagyobb számban, es kihúzta ki­
világos kivirradtig. Az aggok, öregek is olyan el- 
határozottan vonultak a szavazóra. hogv meg sóba 
emberek nem váltották be úgy szavukat, mint ók 
a Zicbv-nóta egyik sorát :

..Megmutatjuk szóval tettet,
M• _ állunk ntt hv-'stiletfe!.**

('sahultuiik a megyei moh ugv-
. látszik már szükségét sem érzi annak, bog) a 

törvényességnek legalább külszínével intézzen el 
egy aktust, melyben a nép szabad akarata nvil-



nul. A kormányt hgyclmcztettuk. Szulyovszky ci­
nekké iáin megvälasztatasat kifogásoltuk. nem 
használt semmit.

Semmit Mert azt nem tekinthetjük ja­
vulásnak. ha a mi tahoruukha boldog boldogtalan 
be e- kijárhat mindenki, inig az előtt nem; ha 
az fsai igazoló-jegy közül a Zichy-|iárt rendezői­
nek. mondd e< olvasd, összesen hatot adtak. I gy 
bogi a ko/segek vezete-ét részünkről összesen 
I sak három ember eszközölhette, — a másik ba­
romra a táborban volt szükség — kik másnap 
hajnalban owemskadtak a kimerültség folytán. 
Mert azt. bogi délelőtt szabadon mozoghattak az 
emberek a varasban, az a kedvezmény nem ne­
künk szolt, hanem a kormány nyitni szavazóinak, 
kik ialámenni:en meg sem voltak elláthatok pasz- 
partuial. Hugi igazunk vau. kitetszik abból, mi­
szerint délután kot órakor már teláilitotlák a vá­
rosi belső kordont, mert akkor kezdtek szavazni 
a Zichy-pártiak. Ha t t. ezek közöl valaki 
lekésett volna, hogy megnehezítsek neki az ur­
nához való terhelést.

A lal.i'Ztasi butítom magva'al, hogy t. i. 
a7** szavazatunkat elvetettek es Tó szótöbbséggel 
az elleniéit jelentettek ki győztesnek, itt nem 
foglalkozunk. Azzal találkozik az olvasó lapunk 
mis rovatában, s azzal behatóbban log foglal­
kozni a feuvitö bíróság. itt oak azt jegyezzük 
meg. hugi ilyen eljárással RKH) léből álló tobb- 
'vamiket i- meglehet seinmisiteni. mert vsak ves­
senek el kozelünk Ilf'-at vs a kormánypártból, 
mint jelenleg ö-at : akkor i- VT s/ótöbhseggel 
győzött az ellentől

A zeit azon egyéni nézetünknek adunk ki­
fejezi-:. bogi in harmadik választásra nines j> 
szükség, hanem vsak megállapítani kell az elfo­
gadott e- a jogtalanul visszautasított szavazatok­
ból a tobl-eget vs fel'őbiróságilag megkorrigálni 
Szüliuvszky ttr eljárását. Lehet, hogy ez az 
eljárás uinesen körülírva a törvényben : de ha nin­
csen, az vsak azért van. mert a törvényhozók 
akkor in ni lolt.tk elkészülve olyan gonosz tettre, a 
minőnek a nyinai választás nevezhető.

Mert hogy egy mandátumért, mely egyszer 
megüresedett, háromszor legyen kénytelen a vá­
lasztó ide táradui. ha polgári legszebb jogát gya­
korolni akarja, es pedig csupán azért, mert a 
választási hatóság, melynek a törvény őrének 
kellene lennie, törvénytelenséget toriéin telen- 
ségre halmoz, legalább embertelenseg.

Zichy János grófot e méltatlan és jogtipró 
eljárás vah-agos nemzeti hős se avatja fel. Az ilju 
leventét olyan aureolával veszi korul a kormául- 
part botrányos erőszakoskodása, hogy a népben

2
1 halaiig biztosítja szamára a többségét, ha mind­
járt a Mathuzalem korát érne i' el.

he hát menjünk át a nap történetére. Heg­
gel it urakor mar kim jártam az utcán, hogy a 

1 vidékről beözönlő sokaságot a Ziehy-táhorha utal­
jam. Mert a gyülekezés helyét ismét délután 

- közvetlen a választás előtt adták tudtunkra, úgy 
hugi a vidékét akkor mar nem értesíthettük es 
attól lehetett tartani, hogy mint a I.ubrieh-vá- 
lasztas alatt az utuu tévés irányba terítik a Szi­
getbe. mert ott volt az ellenséges tábor.

A verebélyi hidra kitorkolló mellékutca el 
volt állva v.-eudórökkel, ott iisszautaaitoltak. (La­
punk szerkesztőjét ugyanis azzal tüntette ki Szü­
li m s/ky ur, hogy sem a part, sem Zamoyski gr. 
-io meg Zichy Nándor ő vxeiája közbenjárására 
sem adott neki közlekedési jegyet, inig akár­
hány hely bel izraelita kereskedésekben alkal- 
mazott tauouv. sajat neveie kiállított jegygyei 
dicsekedhetett. I A'.mentem a bástyaközbe, a volt 
Ny itrie.'ka-malom mellett, azon Ili szem ben, hogy 
azon majd csak kijutok a varosból: de nem vol­
tam szerencsésebb, mint előbb. Mígnem egy hoz­
zam csatlakozott iparos egy fortélyra tanított, 
hogy a Ilubuviezky-tele teleken a Kis-Nyitra át 
ián hidalva, s felverve ott valakit a házban, 
csakugyan átjutottunk a lliduteába s onnan a 
Zolim alá.

Heggel ó óra tele hatalmas por lel leg emel­
kedett kelet felöl, szakadatlan kocsisor robogott 
a gereucseri lejtőről. Mint múltkor, most is a 
gliymesiek. kosztokul! iák voltak az elsők, vígan 
euekehu a Zichy-uótát, zajos éljenbe törtek ki 
miudauny iszor, valahányszor egy ieliértollast lát­
tak. ilyen szekerkolouuákbau jöhettek he az 
aZ'iai usok a herei kei magaslatukon, mint a zo- 
boralji palucnepsig. Vsak a lovascsapatok hiány­
zottak meg. I ii alogszerivel vonultak be a gereu- 
i'vriek. lvaiduss Károlyival élén a menetnek, 
tormo'iak, meg ha jól latiam, a lapasiak.

I eltűnő, hogy a Zichy-párt mind lelkes, 
mind derült jókedvű volt, nem is sejtette a vég­
zete- katasztrófát, mely másnap érni fogja. Nem 
sejthette, mert mindenünnen óriási aranyokban 
tódult, nem .'ejthette, mert hízott a választás 
bec.'Uletessegelieu. Annál feltűnőbb volt a kor­
mány partiak bevonul isa. Valljuk meg az igazat, 
lehetett a három országútiul vagy 200 választó­
juk a löld népéből De milyen kísérettel. A me­
netet csendőrökkel megrakott kocsi nyitotta meg. 
néhol kit csendőr kot választóval, masut egv 
csendőr három választóval.

1 .-/érint lehetett megítélni, hogy milyen 
bizalommal viseltetik a szavazó polgár a libevias 
eszmék iránt. A teljesen megbízhatok eseudör- 
lelugyeivt nélkül Ültek a szekeret! es pirulva for­
dítottak el arcukat, valahányszor pap mellett ha­
ladtak el. A menetet, mint megnyitották, ugv 
csendőrökkel megrakott kocsik he is fejeztek : 
úgy hogy vultakepun mai napig sem vagyok tisz­
tában. vá jjon gonosztevőket vagy pedig kormain - 

I parti szavázukat kisertek-e a kakastollas kortesek.

WYITRAMEGYEI SZEMLE.

A „NYITRAMEGYEI SZEMLE“ TARCAJA.

A határ,
ti Grämling Kornél.

Ha az ember boldog, sok bolondságot vsi- 
nál : Ló az ember házasodik (tisztelet, becsület a 
kivételnekg rendesen boldog. tehat. mikor az 
ember Icizo-odik, sok bolondul csinál. He az. bogi 
a heloi; lNi_ jóra forduljon, mint nálam történt, 
C'ak nagyon ritka esetben szokott bekövetkezni. 
Az en e-eleiii a ritkák köze tartozik, i Mert annvi 
-/ént. h gy ;t sorsnak határozott kedvence vagvok. 
tisztáiét.Hsaim egyike sem dicsekedhetett a múlt­
ban inuyi tii atnodassal, mint en. Kgv tel folya­
mai! alattam legalább háromszor szakadt he a jég 
mig osztálytársaim csak nagy erőlködéssel tudták 
te!finni . gy be-zakada-ig. Matlie-uatikaliul pedig 
le.: dicsőség senkinek sem volt annvi -zekun-
dája. mint nekem. He mindig is az irigység tár­
gya voltam. I

Ibit meg akkor hogyan irigykedtek rám a 
* i t 'i'i ■- - !-■' -ékből maradt ez az el-

neveze- . mikor egy s/,.|, napon szertekilldtem 
azokat a :■:/ iiyos k-vagasztatlau kányákat, me­
lyek baszkén hirdetik ekes góth betűkkel, liogv

! behajúzauilo vagyok a csendes családi boldogság 
kikötőjébe, jegyet váltván Szelesy Margit kisasz- 
szouyuyal. 1 z nagy dolog volt. Kppeu akkora, 
uitntlm az ember huszonegyesét lecsapják a skiz- 

' /'-r“ Mert kérem egy jó partidé rendesen csúnya 
szokott lenni, mig a szépséggel (tapasztalatból 
mondhatom' legtöbbször üres erszény jár. Szelesv 
Margit pedig ju parthie volt, s a mellett szép. 
Ivet olyan tulajdonság, mely izgalomba hozza a 
leír '/iveket. I*.s en ezt a szép hölgyet s jó 
partidét mondhattam magaménak Isten es a világ 
előtt. Innen magyarázható az en nagy boldogsa- 
-1 iti. a niihen azt a még nagyobb bolondságot 
követtem el.

Hat úgy történt a dolog. Kppeu lakást, men­
üink nézni a kis menyasszonyommal. Oh ez va­
lami isteni dóiig. Tudja az ember, hogyha nem 
is az egesz életre, de legalább is egy negyedévre 
határoz, s így nagyon fontos dologgá válik. Aztán 
mar ezen a keresésen rajta van a jövő boldogság 
kinyomata. A tervezgetesek során eljuthatni odáig 
is. hogy a hálószobában az. ágyak külön állnak-e, 

I 'agy össze le-znek-e téve ? A kis menyasszony 
persze erősen állást foglal a külön ágyak, nem 
ritkán a külön szobák mellett, de nem bevehe- 

j h‘t,el‘ az álláspontja, lágy szerelmes nézés lia- 
I mar más nézetre teríti.

I gy ö óra után bevonultak az összes vidéki 
I választék, néha egy-egy elkésett trupp bandával, 

egy dudiuióvul vonult he a városba. A kormány- 
1 partiakat kocsistól bebocsátották a varosba, mig 

az ellenzékieket leszállították es a tormási rete­
ken megkerülve a félvárost, csak gőzmalom mö­
gött levő hídon bocsátották a kaszárnya melletti 
táborba. Az üres kocsik hazatértek,, a távolabb­
ról jövők pedig hatalmas szekértábort képezték 
az ni mentén. A Ilid torkolatánál falukról bejött 
asszouyuepség verődött össze, kik azonban kin- 
rekedtek és vissza kellett térniük anélkül, hogy 
kielégíthettek volna kíváncsiságukat a Z.chy-tábjr 
festői szépségén.

Miután elvégeztem feladatomat, megváltam 
hűséges társamtól, Harsa Ferenc uyitrai polgár­
tól s még fél óráig időztem a szintén kint rekedt 
Markos Gyulával, a „llerkú Páter“ szerkesztőjé­
vel es a nvitrai választásról már országos hírű 
Horbas Lászlóval, lédeci káplánnal, kinek nem 
tudják megbocsátani, hogy elhódította í!Imaest 
es Kosztolányi a kormánypárttól. A liberálisok 
óllal országszerte meghurcolt egyének, később mégis 
behatoltak a városba valahol az ellenkező oldalon, 
a Párutcáii, hol egy vendéglőben elfogattak es 
cseudőrfedezet alatt az elnök parancsára bekísér­
tél tek a nagy-szemináriumba, hol a csendőr egész 
nap valamint a rákövetkező éjjel az intézet ka­
pujában diszörseget képezett. Hr. Günther Antal 
budapesti ügyvéd Szulyovszky uak ezen törvényt 
es .személyes szabadságot sértő eljárása miatt 
feuyitő feljelentést tesz az illetékes hatóságnál.

Nem minden nehézség nélkül jutottam be a 
városba, Helak Jóska szárnyatlan vódaugvalom 
ledezö szárnyai segítettek he a kordonon, ki kü­
lönös gráciából rendelkezett paszpartúval. Innen 
eredt aztán a hír, melyet Budapestre is szüksé­
gesnek tartottak megtáviratozni, hogy elfogtak, 
pláne mint a ,.P. Lloyd“ jelentette, hogy csolna- 
kou akartam behatolni a Szigeten levő kormány- 
párti táborba.

Lz alatt erősen folyt a szavazás mindkét 
urnánál.

A városháza előtt temérdek zsidó polgártárs 
tanyázott, kiknek kompakt tömörülésé a válasz­
tásnak antiszemita jelleget kölcsönzött, pedig nem 
volt abból semmi. Majd kinézek a táborba, hol 
Markovii s Janus es Zelenyák dr. vezetése mellett 
nyüzsgő elet fejlődött ki, melyről azonban inas 
helyen számol le egyik barátunk.

A nvitrai Xichy-párt Kid emberből állott 
es délután két órakor vonult az urnához. Kiöl a 
káptalan b elő tagja. Nem csekély örömömre 
szolgált látni, hogy a komoly fellépésű urak va­
lamennyien kivétel nélkül fehér tollal kalapjukon 
lépdeltek a kalmár-utcán végig, utánuk a pol­
gárság tömött sorokban, kikhez Juhász Sándor 
bankigazgató is csatlakozott.

Krdekes volt az éjjeli szavazás az 1. kül­
döttségnél, szüntelen érkeztek a csapatok és tor­
lódtak a helyiség kapujánál. Az udvaron Zichy 
Nándor, llunyadv Imre, Zainoysky Jenő gruluk, 
Ivánka Zsigmond, Förster Ottó, Bolgár Ferenc 
képviselők es dr. Günther Antal virrasztónak a

Most is úgy történt. Fppeu szerelmes nézé­
seim legc-áhitóbliját vettem elő, mikor egy kocsi 
végig gördült az utcán. Margit rögtön az ablak­
nál volt s kinézett (Mert tetszik tudni, az asz- 
szouyfele nagyon kiváncsi.) Csalódottan rántotta 
vi'sza a tejet. — Ali ez az Aranyos Mérné! Hogy 
adja az urat. mert barátja van. Pedig nekünk 
ugyancsak jobban telnek. — Tette aztán hozzá.

Nem válaszoltam. A némaság ködébe bur- 
kolódzva, azt számítottam, hogy a fizetésem fele 
lakásra fog menni. Meg is akartam ezt mondani 
Margitnak, de ó újra kezdte.

•— Határozottán jobban telnék nekünk. S 
olyan jó volna. Nem kellene mindig a papát kérni, 
hogy küldjön be értünk, ha meg akarjuk láto­
gatni. 1 gy-e vesz nekem olyan határt .Sándor Y 
Akkor olyan engedelmes jó asszonyka leszek.

Lz az utóbbi ígéret meghatott, s önfeledten 
kimoudtaui az igent. Mindjárt vissza szerettem 
'"Ina szívni az Ígéretet, de már későn volt. Ha­
nem vigasztaltam magamat, hogy ez e-ak múló 
szeszély Margittól, s majd később meg fogják 
nyúzni a számok, a melyekkel előadom jövedel­
meink s kiadásaink állapotát.

A lakodalmat nem Írhatom ie. Tessék el-
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szavazok kozott. Ifeude püspök Átküldött egv kis
harapni valót egy kosArbaa, mehet ölükbe téri- 
tett Idáidén fogyasztottak az ' excellences es 
nagyságos urak kollegiális szeretettel, néha-neha 
megkínálva belőle egy egv fáradt, ehezó -za- 
vazot. Mikor Zichy Nándor ahhol a pohárból 
ivott, melyből a tormosi öreg paraszt-gazda 
eszembe jutott a — néppárt.

Minthogy lábam már felmondta a szolgala­
tot, Hende püspök ur egy kocsit bocsátott'‘ren­
delkezésemre. melyen minden órában a két sza- 
vazo urnához, a nagyprépost urnái szállásolt 
jelölthöz. a táborba, a tavirda hivatalhoz koc-iztam 
estétol reggelig, mignem magam is, meg a lovak 
is kidőltek a rettenetes fáradságtól, melvnek cv- 
mkus vége lett, hogy a kormánypárt fi; szava­
zattal győzött. A nép azon tudattal távozott, 
aogy a rajta elkövetett sérelmet meg nagvobb 
ragaszkodással fogja megtorolni, s jelöltje halálai" 
marad az, a ki volt: ifj. gr. Zichy dános.

Az I. küldöttségnél.

i-rol Zichy pártjának bizalmi férfiúi voltak 
1 azmándy Heues orszgy. képviselő és dr. Itaugha 
István ügyvéd.

A part vezetői azon kerettel bírták őket 
az adott körülmények kozott leirhatlanul kínos 
megbízás elvállalására, hogy minden koriiluieuvek 
közt megmaradjanak helyeiken az egvsz eljárás 
megfigyelése es ellenőrzése végett, es c-ak ürü­
gyet se adjanak arra, liogv az elnök őket eltá- 
volithassa.

.\ bizalmi iérhak ntindegvike igazság szerető 
ember leven, cl lehet nekik hinni, hogv uüv 
éreztek magukat ama polgári hivatásuk közt. 
mint ha egy spanyol inipiisitio kinvallato kama- 
lájáhan itlnenek. melyben az eliteltet meg agvoti- 
gyotrik. mielőtt kivégeznék. Itt volt a nyitrai 
nepiiárt vesztőhelye is az I. küldöttségnél.

Az eljárás különben nem szorul tüzetes is­
mertetésre: a végeredmény maga megad minden 
fölvilágositást.

Ne képzelje azonban senki, hogy a válasz­
tói «‘Inuk csupán a szavazatszedesse] foglalkozott: 
o. mint a kormánypárti akció vezetője, szaka­
datlanul foglalkozott az eges/ választás vezetése­
vei. el tekezesek, utasítások sth. minduntalan el- 
s/ólitettak az elnöki székből, mikor i< dr. tiyürky 
ur helyettesítette.

I Iviil látszott azonban, hogy Svulyuvszkx 
csak az ellenzékieket szavaztatja, Igen kivé­
telesen szavaztatta a kormánypartiakat.

A kormanypávt választói nem panaszkod­
hattak. hogy az elnökök reájuk rivaltak. őket 
kereszt kérdések kel taggatták, vagy a községi elöl­
járók azonosságuk iránt fölkerdettek volna, vagv

sittatott ezek közül vissza, ugv látszik < sak a de­
kórum kedvéért, Otrnaz Mihály Moluosról, ,t ki- 
nek neve epenséggel nincs i- a szavazok név­
jegyzékében.

he merőben megváltozott a helyzet, mikor 
az ellenzékiekre került a sor. A miről nem pa­
naszkodhattak a kormánypártiak, jogos in panasz­
kodhattak az ellenzékiek í gy bánni, hesz lu; 
ezekkel, amint történt, meg a vizsgáló bírónak 
se II szaluul a gonosztevőkkel szemben. Mindez 
azonban már a múlt választás alkalmából az or­
szággyűlésén köztudomásra hozatott. — nem új­
ság. de fájlalni való dolog, he az igazság e te­
kintetheti dr tiyürky urra az. hogy modorában 
teljesen kifogástalan volt az ellenzékiek tekinte­
teken is. sem azonosságukat kétségbe nem vonta 
mindaddig, míg a jegyző ónként fel nem szólalt.

Az ellenzék bizalmi férfiai elejintén fölszó­
laltak, hogy a beirt választó, meg a megjelent 
szavazó azonossága iránt kérdezzék meg az elől- 
jáiókat es a párt községi tagjait, ne pedig a 
uvviien előforduló apró iráshibák, vagy a jelző 
elhagyása, vagy a beirt es bemondott kor külómh- 
>eg folytán fosztassék meg az illető a szavazati 
jogtól, h felszólalások teljesen figyelmen kívül 
hagyattak. Nem is hallgatta meg az elnök egvet- 

i len egyszer sem más körülmény iránt őket, mint 
vagy 10 esetben az iránt: vájjon nézzek, nem 
idósebb-e e vagy ama szavazó, mint be vau Írva. 
K/.ek egyszerűen feleltek : a kor hibás beírása 
vagy leírása közömbös dolog, rsak az hozassak 
tisztáiul: ez az ember-e az. a ki választóként be 
vau Írva .- hzen törvényes álláspont azomban nem 
vetetett alapul, —kivéve itt ott Gyürke uraltak

A legkisebb hiba a névben elutasítást vont 
maga után.

A bevallott korban, (t. i. a szavazók majd 
mindnyájan a beirt kort. mondták meg először, 
de a faggatások alatt jól rosszül a születési evü­
ket is megjelölték, < ilyenkor néha néhány év 
kiilómhség is jött kii a külóinbség — kiveve ha 
egy. legfölebh két evet tett ki. a mikor a kor­
mánypárt bizalmi férfiai nem is kifogásolták az 
azonosságot, a szavazat visszavetését szülte.

Ha nem mondta a szavazó neve után i ne- 
tani jelzőt ifjabb, öreg . minden figyelmeztetés 
nélkül elutasitta'otl.

Szinten, ha a jelölt nevét igy mondta: ifjabb 
gróf Icsy János.

Miután á néppárt választói kivétel nélkül 
józan állapotban voltak < a múlton is okulva, 
nevüket, korukat, foglalkozásukat, jelöltjük nevet 
pontosan tudtak, es miiitáu a néppárt többségé 
az elutasítások eddigi módszere utján megtorhe- 
tőuok nem látszott: a visszavetés iij módját lép­
teitek este tele - az éjen át eleibe. A jegyző r.

mert a faluban több, pl. Kovács nevű is van : és 
ezzel jogától elültetett.

Teljes cinizmussál ment e szavazati jog el­
kobzás reggel fele: a jegyző igen sok esetben 
nem is indokolta kifogását, csak oda mondta: 
nem az ! es ezzel el lett vetve a szavazat. Sok­
szor a jegyző csak annyit mondott: nem isme­
rem, — de hozzá lelte — nem ismerek minden­
kit, - hanem azért elültetett.

így kezelve a hatalmat, természetesen ki­
sebbséggé kell válnia bármely többségnek

A végeredmény az volt, hogv ezen küldött­
ségnél szav azott ,lauit<ra :U4. Zichy re *03.

he mig a -Ianits-pártiakból csak egv sza­
vazat nem fogadtat ni el, addig a Zichy-pártiak- 
bol -'!• szavazat vettetett el, pedig nem több, 
mint .> .1 szavazat volt törvény es igazság sze­
rint elvethető a Zivhy-pártnál.

I'.rdekes, hogy Vciladmi :! l.acza nevű nép­
párti szavazó elutasittatott, mert nevük l.airának 
volt írva, t i. a „z" betű hasonló „?*-rel cserél­
tetett tol. Nyomban ezek után a községi biru is 
szavazott Janitsra, de ez már l.aira neveti, — a 
főszolgabíró, jegyző fülehallatára !

Azon tény. hogy a Zichy-párt szavazataiból 
itt ■’s'.i-et, mindkét küldöttségnél 370 szavazatot 
kellett elvetni, hogy Jauits urnák a többség, 7n 
szavazat kijöjjön, mig szavazóiból csak l vettetett 
vissza, — oly tény, mely maga megdönthetetlen 
érv e mandátum értéke ellen.

A II. küldöttségnél.
\pril hó 24-én reggeli V órakor megjelen­

tem a városháza nagytermében, bemutatván ma­
gam. mint a néppárti jelölt egyik bizalmi tagját 
es azzal a kijelölt helyre leültem. Az elnök. Ma­
gyar' Miklós igen barátságosan fogadott s rövid­
del utána megindította a szavazást. Mielőtt azon­
ban ez megtörtént volna, körülnéztem a helviség- 
beu v észrevettem, hogy a hátam mögött levő 
ajtó tárva-nyitva van, s "kivettem, hogy a szobá­
ban. mely különben a polgármesteri hivatal szo­
kott lenni, holmi fülsértő hangok hallatszanak, ez 
különösnek tűnt fel, megkérdeztem az elnököt, 
hogy 'ni célból van nyitva az ajtó es kik tartóz­
kodnak benne, mire az elnök azzal nyugtatott 
meg. hogy ott hirlaptudositvik vannak. Kire bá­
torságot vevő, beneztem a kérdéses szobába, azon 
biztos tudatban, ha hírlapírók vannak ott, akkui­
én is o.merő-ökre akadok — de mekkorát liá- 
múltam, midőn 2 kormánypárti lap tudósítóján 
kívül csakugyan ösmerósökre akadtam, meg 
pedig a nyitrai kormánypárt zsidó ifjúságára, a 

I kik mind koronás rendezői jelvényekkel ellátva, 
arra voltak oda posztirozva, hogy szuksog esetvtl 
futár szerepeket végezzenek, a minek jól meg is 
feleltek, mert addig futkostak és odáig futottak,

len egyiktéi] -ein kérdezték, melyik évben -züle- igy : „ez nem a válaszi mert :í 10 evvel idő- 1 a lioiiuan e> a mig az ii"Zes párutcai halottakat
tett lla elfelejtette neve után a jelzőt mondani. -ebb vagy fiatalabb'*. Iliiiba «‘í.•ősitett e ;tZ* illető. is fid nem támasztottak a szavazáshoz.
pl. ifjabb, óregt !d>, az elnökök; figyelmeztették. hogy 11 valóban azon ki >vban van : Inai)a 'Zi.ilaltak K rövid ideig tart« 1 terep-szemle után visz-
hogy más hasonnevű választó is van. ifjabb és töl a bizalmiak, hogv I jegyző nem illetékes a ■ szameuve a nagyterembei, összejöttem az ország-
öregebb. Kgyatahin úgy bántak velük, mint s/a- kort az alvóul meghat.i r-»zni, a .azó eluta- ; gyűlésén gyakori közbe-zólii-airól nevezetes, de
vazu polgárokkal bánni kell. sittatott az<!I! cnuen, 1 i"Liv szernelyv j•/.,>? ./:<>//.;- még személyesen nem ósmert atyámfiával, bubi

I'.s csupán csak egy. mond egy egyén uta- \ 1 ,x k: v . ist ':ort oh c imen : • z neat ó, : 11 v i Gézával. Kölcsönös niegösmerkedes után meg

hinni, hogy az egészből nem láttam egyebet, min 
a kis meny asszonyom két nagy fekete szemét I - 
ez. jóllehet köteteket tudnék róla írni Ívni 
versekbe! nem érdekli önöket. Hasonlóképpen | 
HZ' II jelenő' -oni. lilikül apú'o!n ledva-;.: a 
ven ropogós ezrest, he annál jobban érdekelt az 
engem, i Hanem egy kb it eresztek a pegazusom 
kantarszarán - oda ugratok, mikor az én kis fe­
leségem első ízben figyelmeztetett igeretemre, a 
határt illetőleg. Persze egyszerre rengeteg érde­
kes volt a lapom vezércikke s hozzá oly erősi n 
köhögtem, hegy szerencsésen sikerüli elnyomnom 
a szavait, hiadalouinak nem soka örültem.

Mar délben mutatta a leves, hogy az as­
szonykának rossz kedve van. A bus pedig oly 
átkozottul el volt sózva, hogy mindjárt láttam, ha 
nem akarok egész életen at elrontott gyomrot, a 
határt meg kell vennem. He azért még egy da­
rabig tartottam magam. Nem hatott ram a fele­
segem könnyes szeme, hasonlóképen a boldogta­
lanság emlegetése.

he hát kérem végre is nagyon kellemetlen, 
hogyha az ember a hivatalból haza jön, minden- | 
fele csak mord arcokat látni. S különösen meg­
ijedtem akkor, mikor a kis feleségem úgy fekete 
kávé mellett filozofálni kezdett, hogy a legboklo- j 
gahli hazaséletet is megbontják kis okok fértsd |

holmi határok > azok a kis okok sokszor a vá­
lóperhez vezetnek.

Jobb s c clesi :n. ha felbomlik az a há­
za--,u. melynek boldogságát minden ki- ok meg­
zavarja. mert ott nincs igazi szerelem.

-- Mar ntegengviij. de a ki a feleségének 
kis dolgot nem te-z meg. az nagyobbal mi - ke­
vésbe fog — mondta indiguálódva.

Ks erre t kijelentésre olyan, de olya n köny- 
liullatás kova"kőzett, hogy ijedten adtam he a de- j 
rekamat.

Az asszonyka, mint. mondta, könnyíteni akart 
rajtam, - azért maga látott a határ után. Vagy 
2ini árjegyzéket átvizsgálva, végre megállapodtunk 
egv ben. Szép piros bársony nyal bélelt jószág volt 
ez. a melyet az Isten i-. akarom mondani a ko­
csigyáros, négy ló titán teremtett.

De nekünk egy lovunk sem volt, - igy a 
határ megérkezte után ismét gyülekeztek csendes 
családi boldogságom felett a könnyeket ontandó 
fellegek. Hanem ez egy-zer kirántott a hajból az 
apósom, megprezentelvéu egy par szép szürke 
lovai, sőt nagylelküsege annyira ment, hogy meg 
a Imrcölkodáshoz is adott (i szekeret. Mert hur- 
rolkodnunk kellett. A lakásunknál nem volt is­
tálló. s a fogatunkat csak nem hagyhatjuk a | 
szabad cg alatt. A kis különbség pedig, a mely­

be 1 lakásunk többe korült, nem okozott fejtörést. 
X telest _■ :n egy bálról mondott le, éti pedig a 
n „alifásokról vi-.-zatertem a britanikákra. s azért 
a ki' hu. d .ígért is. a mibe a -zena e- szalma 
összeliaj-zolasa került, bő kárpótlást találtam a 
a feleségem csókjaiban.

Igy hát visszatért a rég nélkülözött családi 
i ddogsag. Hanem mar a vízözön után három 
nappal megmondta egy rác bölcs, hogy nincs tar­
tós boldogság a földön. S ezt tapasztaltam magam is.

szinte <-időközi szerencse volt, ha ezentúl 
a felest gémét itthon tálaltam. Kérdezősköde-ujarc 
rendesen az volt a válasz, hogy kikocsizott ide 
vagy oda. Kgy darabig i-ak tűrtem türelemmel 
ezt az állapotot, mert egy fiatal haza- mindig tü­
relmes .... He mikor mar két hónapig 
tartott ez az állapot, meguntam a dolgot, - elha- 
t.IIóztam, hogy megváltoztatom. Nyíltan nem mer­
tem fellépni, nehogy el vegyem a jó kedvét, ha­
nem i-clhez folyamodtam. Tehát a hiúságának 
hízelegve. - a magam hasznát szolgálva, ezeket 
mondtam :

Tudod édesem nagyon elegáns lenne, ha 
engem mindig a hivatal előtt várna a fogat.

Az am. Nagyon jó lesz.
Igaz hogy csak fői-páni titkár vagyok 

- igy nem igen illik az urat játszani. ..
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tudtam, hogy ő a kormánypárti jelölt bizalmi I-írnek a futárhaduak Csacskó felfüggesztett és 
fertia. Ismervén csaladunk jelleinvouasat, nyugodt i fegyelmi vizsgalat alatt levő városi pénztárnok é«

Ócskát helyettesített városi pénztáritok voltakvoltam az iránt, hogy a választás menete minden 
torveuytelensegtfll menten, igazságosan fog le­
folyni. a miben azonban választás köztien érzé­
kenyén csalódtam.

',10-kor megkezdődött a szavazás, illetve 
előszór a sorshúzás, hogy melyik jelöltre történ­
jék a szavazás. Az elnök a kert puha kalapból 
Janit' nevet húzta ki. ( '.ttár barátommal fogadni 
akartam előre, hogy .lanit-uak log kedvezni a 
sur> . allitasoin.it csakugyan igazolta az a tény, 
hogy sorsolás után a folyosón es a kisteremben 
már előre összegyűlt Jauits.partiak a főrendező 
által azonnal a szavazáshoz behívattak.

A szava/as eleinte oly tömegesen e« gvorsiiu 
kezdődött, boy nem voltam kepes a rendelke­
zésemre allo névjegyzékből a szavazatokat ellen­
őrizni. - vsak ismelelt keresem után lassítottak 
meg Mennyire bámultam azonban, midőn lile- 
mából. 1‘raga. lives, Erdély, l’ecs, lipest. Trett- 
i són s tudja Isten mez honnan i magy ar állam­
vasutak szah.idjegyevel '/erk. > hozatott volt ny lí­
rai polgártársakat latiam leszavazni. A foglalko­
zást es kort egyiktől sem kérdeztek, mert arra 
idő nem volt. oly gyorsan kellett szavaztatni 
azért hogy időm se legyen felszólalni az illető j 
szavaz-- ellen, amit pedig _"ti gyakran lehetett 
volna megvuni. mert ■ szavazok -/>" „-ka helyte­
lenül 'olt beírva a névjegyzékbe, részint a név. 
részint a kor, re-zant a loglalkozásra nézve, de i 
eszevetvlt ne:n tettem, mert nagyobbrészt ósmerve 
azonosságukat lel nem szólaltam, hízván terme 
szelesen abban, hogy ha a kormánypártiaknál 
nem kérdezik a kort - b'glalkoza't. tigvelembe 
nem veszik a rósz uevlieirast. hasonló eljárást lúg­
nak tanúsítani az ellenzéki választókkal szemben, a 
miben szinten igen cs dód tani.

A szavazás a kormánypárt részéről igen 
jól ment - lelórankint nagy örömmel plakáton 
hirdettek a szavazatok -zámaianvát. A szavazás 
menete ko/uen egyszerre óriási hangon hallom, 
hogy .alaki Eatkoc/yra szavaz, oda uezvk s 
uramria kil latok • (í. Zoltán barátomat, ki or­
vosi rendelvény alapjait bevett szudavizes nektá­
roktól pt/sdülv.'. március g’ii-ika óta meg mindig 
l.aiki czyt képzelte jelöltnek, s csakis felszólalá­
som után már a kifele vezető ajtótól egv 
schvitngra az elnök előtt teremve, kiigazította 
Latkoczyra adóit szavazatát dr. Janit ra, ami 
semmifele kiigazilast nem igenyelt, mert a Latko­
czyra mondott szavazat mar he is íratott a va­
lódi jelöltre. Ez a ki' intermezzo kissé felvidí­
tott. mert mar lg óra fele járt az idő <■- a sza- 
\a/at"k igen inegcy örüllek, ugv annvira. liogv 
.1 - io percet kellett varakozni I-—1 szavazóra.
1-elker te in az elnökót. hogy miután mar most 
nagyon ritkán jönnek a szavazók. szíveskedjek a 
Zichy-parti szavazókért küldeni, de mit vettem 
őszre : ekkor láttam c-ak. hogy mire valók azok

■ ■ ' * 1 k. I _v tnekkoi okén lógván sz.tiiií- 
jak a lelkűket magukban csak kölcsöntartó sza­
vazókat. hogy küldözgetik az egyiket Zahorra. a 
másikai l serimtnvra s ki tudná tani hova.

mi
mei

le köriek, kinek mi 
Il.t kultusz, . 'ak a

köze
-ij.it

hozza, liogv 
erszénv edhöl

v az
•u. \ fogat ott 
sa>-száruyakon, 

röpültem most

túlival

í zzel befejezési nyert a 
állt maidig a hivatalom előtt ;
akarom mondani kettős fogaton 
mar otthon ülő kis feleségemhez.

A d Igok ilyetén fordultával ismét 
titött hazunkban a boldogság. A kis feli g< 
holdon volt. lmgy össze kartársnéit lefőzhette a 
bafáiTal. én pedig boldog voltam, mert most min- 
’■ * '‘1'! .i;t- megelégedett arcukat latiam magam 
kuni], a hivatalos munkálkodásom i- erősen ment. 
Az..i, a lehete 'znrkaláb hetük, mintha mosolvug- 
,ak rain, mintha víg táncukkal visszfényéi

en lelkem boldog egyensúlyának, 
■item, hogy no kezein alatt a tiimén- 

I“ -y f"'gy az előbbi évekhó 
ségeseu leninaradt restancia.

I ' tálán ennek köszönhetem, hogy 
fián ni is ,,gy idő óta szokatlanul 
volt. Hivatalba lépésékor mindig k, 
veh m. ' nem egyszer történt, hogy gyöngyökkel 
hímezett 'zivartaiv.iját oda nyújtotta elém, mely­
ből a leg'.u galdi papir-öves regalitasok mosoly,é*. 
tak rám ' r

leuuéuel 
E'zre sem 
leien akta. di

a füis- 
barát'ugO' 

kezet szorított

kommaudansai. Mikor én ezt a késlekedő huza­
vonát láttam, Kubina úrral. orsz. képviselő bizalmi 
társammal felkeltük az elnököt, hogy intézkedjék, 
hogy a Zichy szavazókat bevezessék. Ezt legalább 
10-szer ismételtük, de mindig szívélyes haloga- 

, ta'-al es a közbe jött ebéddel keresünk csak 1,3 
órakor teljesittetett.

!>eli 1 J órától 1,3-ig. tehát 2 órán keresz­
tül csak II Jauits párti szavazott, ezekre kellett 
oly 'okáig varakozni. Végre valahára jelenti a 
főrendező, hogy a Zichy párt megeriíezett. erre 
kiadatott a parancs, hogy a papság tömegesen 
jöhet szavazni, inig ellenben a polgárság ötével. 
Megkezdődvén a szavazás kifogástalanul ment 
egész .'•iinkő Anhil kanonokig, ki a listában in 
betű helyett n Petiivel volt Írva. a múltkorihoz 
k. pest ismét megakadt, de a kormánypárti bizalmi 
terhük egyhangú véleménye szerint Simko kanonok 
szavazata elfogadtatott. A múltkor elutasított papok 
szavazatai valamennyiek elfogadtattak.*)

Ezután jóit a polgárság, a hol már hosszabb 
ideig tartott a szavazás, mert itt nem volt ele­
gendő a név kimondása, hanem a foglalkozás és 
km is kénleztetett. s ennek a révén ti nyitrai 
polgárt fosztottak meg alkotmányos jogától. A 
nyílra iák leszavazása után hosszú szünet követ­
kezeit : következtek azután Alsó- Eelső-Köröskétiy, 
AndinÜajimicsk t községek, hol a szavazás ter- 
me'zeteseu a Zichy pártiak erős vallatásával s 
1 .-Körii'keiiy liöl 2 szavazatnak törvénytelen visz- 
'Ziiuta'itásaval végződött. Ekkor !iajmóc<ka kör­
jegyzője azzal a kéréssel járult az elnökhöz, hogy 
l’oszadkarol van egy Jauits szavazó s több sza­
vazó egy altalján onnan nincs, engedje meg. hogy 
leszavazhasson. Megengedtek, de mikor későbben 

• !< i.•kivett a másik Poszádkai szavazd, a ki Zichy 
parti volt. az mar a zár órára utasittatott.

Hirtelen nagy stirges-forgás támad, a fu- 
birhail ismét akcióba lép. az elnököt kihívják, 
aki rövid idő múlva visszatérve az elnökséget 
helyettesének átadja, ő pedig elment friss leve- 
-"í'e. illetve a választási idnökhöz lett hivatva, 
mert a mint egye' elejtett szavakhól siígás-bUgás- 
l".l s a hosszúra nyúló orrokból kivettem, az ak- 
I lók rosszul «állanak. Most tehát valamit tenni 
kell. amint csakugyan I dvarnok község szavazá­
simul IIi• — is tettek, mert amint az általam jól 
w/eie ! es jvai zeit lajstrom mutatja, a még Init­
iale'" lil községből 7 . szavazatot eldoblak vissza 
I 2 ev; korkiiliinb-eg. vagy g— r Petiik felcse- 
lea'se. vagy pedig egy pontnak hiánya miatt, 
minden ilyen tói\eiiytelen és éuikeiives szavazat 
eheteseker hol en, hol Kubina képviselő ur, bi­
zalmi r.ii'im felszólaltunk, tiltakoztunk, óvást 
emeltünk. Mind nem használt, mert ekkor mar 
i‘a:-> '"It a veszély a kormánypártra es kiada­
tott a parancs, visszadobni a szavazatokat, mert

, ..k' - 1,1,11 bizunviti-hiil fog szolgálni azon to
' ' '' ' - 'l s/il'> uv-zki mae l'O-iki a.sz

'' '' tettek. Magi,.ri .ilnnktárs maga tort ,,álcát
1 > SZ: I u, 1 Pilon rijará a Mcti Szork

otla jött hozzam, 
vállárnál. 
Nemde titkár

barátságosan megvere- 

ur. önnek remek fogata

ízben annyira ment kegvt

Szolgalatjára méltóságok uram.
Nő-a. \olua szives oda kölcsönözni V

— Kérem.
1 útija a feleségem kikorsizott, nekem 

pedig 'Örvösen a szomszéd városba kell mennem, 
hivatalos ügyben.

I -y Parai-ag,,s kezszoritással elváltunk. Mi­
kor délben a hivatalos idő letelte előtt belépett 
hozzam, szinte sugárzott az area az örömtől. Meg- 
k*I*etteu iívztem rá.

Mvltúsáiíos úr már itt V
-- l gv-e csodálkozik ? (iratulálok a lovai- 

ii"--. Az az ut másfel óráig tart s a maga lovai 
'cl "ra alatt elrepítettek oda. «iratulálok.

Nagyon örveudek, hogy lovaim megmer­
tek meltö'iigus ur tetszését.

Sokért nem adnám, ha az elitéinek vol­
nának. Nem adná el nekem őket ?

szívesen.
- Igazán> Mi az áruk?

— ■!' Ki In.
- Tréfál ?

Non, én. Másnak nem adnám ezerert

kuloutieu gr. Zichy óriási többséggel fog megvá- 
lasztatui.

Azt az önkényt, azt az igazságtalanságot a 
mil a szavazásra hivott Zichy-párti községeknél 

: az elnökség elkövetett azt leírni nem vagyok ké­
pes, mert amiként az egyes részleteiben ""történt 

; azt úgy leírni nem lehet, azt csak látni es hal-’ 
Inni kell. Ha a Zichy-párti szavazó a név, fő-, 
ialkozas. kor és jelöltje nevét elmondta, akkor 
ráfogják hogy idősebb vagy fiatalabb s a jeleu- 

j levő jegyző mint elöljárósági azonosító, majd min- 
den egyes Zichy-párti választót rendesen I — o 
évvel mondja vagy idősebbnek vagv liatalahhnak" 

j persze hogy a mi tiltakozásunkat, ‘óvásunkat, sa- 
j.it azonossági tanunkra való hivatkozásunkat fi.rye- 

I lembe sem vették.
h./t a rettenetes visszaélést é- igazságtalan­

ságot Így kellett tehetetlenül tűrnünk I«; órán 
keresztül, a mikor is ügy éjjeli I ont körül a 
kimerültség és izgatottság annyira erőt vett raj­
tam. hogy egyszerre csak a terein forogni kezdett 
velem, a hetük ugráltak előttem, az irón kiesett 
a kezemből, mire gyorsan íelugortaui s kimentem 
az erkélyre friss levegőt szívni. Néhány perc 
múlta figyelmeztettek, hogy a városházit egvik 
szobájában különféle párutcai csőcselek vau"be­
zárva a végett, hogy azok a záróra alatt a me-' 
nem jelentekért é< halottakért szavazzanak. líp," 
tun intézkedtem, hogy a mi pártunk azonosító 
tanúja a zárórára eljöjjön, ki azonban elkésve jött 
meg. ,.) óra körül a községek leszavaztak. [,eg- 
szomorubh e< legvérlázitóhh látvány volt Eelső- 
Récséuv utolsó község szavazása, hol hét Sima - 
ni'-nak van szavazata és mindegyik hűségesen 
meg is jelent az urnához a bíróval egviitt. de 
miután az elnök konstatálta, liogv az "/ feletti 
pont az ni Petii fölött vau. dacára bejelentett 
«Írásunknak mind a hét Simonit visszautasította, 
így történt, hogy a törvénynek eklatáns megsér­
tése mellett 'I Zit hypárti választó a Il-ik sza- 
vazatszedő küldöttségnél jogtalanul fosztatott me.r 
alkotmányos jogától, migelietibeu Janitspárti csak 
kom. A községek leszavazása után. követke­
zett a zárórára visszamaradottak szavazása.

No amit most láttam, azt soha többé látni 
itt-tn logom. Halottak jöttek szavazni, nyomorult 
Z'ilnirtisok és házalók mint háztulajdonosok, de 
akkor mar kifogyott héketiirésem s önérzetes 
hangon felkértem az elnököt, miután az általam 
megjelölt azonosító tanú meg meg nem jelent 
szíveskedne felfüggeszteni addig a szavazást, mig 
az megérkezik, de ezt nem fogadta el. mert hf- 
viikuzott a városi hivatalos azonosítókra éti erre 
lelkiismeretükre hivatkozva kérdeztem, váljon 
csakugyan ezek t azok a szavazók, akik a Ii-1..- 
Paii szerepelnek, pláne az euvimben mint halot­
tik megjelölve, — mire azt a feleletet kaptam, 
hogy igen. Akkor megszűnt minden további érzé­
kenységéin, mert az volt a .i-ik halott, akit az 
alvilágból eleire citáltak és leszavaztattak.

Ekkor jött a szobába pártunk azonosító ta- 
nuj:i. amint ezt a zsidók megtudták, eszeveszetten 
tiltottak a városháza folyosóján végig le a lep- 
(-s"k"u ltz udvarra, még" hatra sem néztek, csak

sem. he meltoságos ur mindig ugv kitüntetett, 
liogv 3(0 Irt is sok értük.

Nos jó! Megveszem öntől, mert tudom 
Iliié - szüksége pénzre. Hanem majd kárpótolom 
másban.

Minek fűzzem soka a dolgot. A főispán 
s/uva nem puszta szellő, s a mit egvszer meg- 
'*vl- ,l/ ll11'- ■' tartja. Az első ti'Ztújításkor al­
ispánnak kntididált. s az „llo'imíny.,- presszió 
Poytan. nagy szótöbbséggel megválasztottak. Azóta 
a kis feleségein is belenyugodott az eladásban, 
de most meg azt kívánja, hogy négyest tartsunk. 
I gyám, úgy okoskodik, hogy ha két ló kepes 
volt belőlem alispánt csinálni, hat négy Jó való- 
>/’.uüleLi mmiszierelnujxüt csinál.

Sziporkák.
Jo szer.

hegy vau a feleséged?
Köszönöm, jól.
Mar nem ájuldozik oly gyakran •
Nem . . . Kgy rokonom kigvóuvitotta. 
Mivel?
A t mondta neki. hogy a nők, mikor el- 

ajmiiak, tíz évvel idősebbnek látszanak.



NYITRAMEGYEI SZEMLE.
az ut(lira iparkodtak jutni, s onnan vj—za az
alvilágba, hogy azonosító tanunk tnégcsak ár­
nyékukat se ösmerje meg. s így történt az 
azutan, hogy az összefogdosott :tii io szava­
zókból ' >ak 15 szavazott le. ebitől a dekórum 
kedvéért kot handle, aki háztulajdonosnak volt 
beírva, szavazatával elutasittatott. mert azonosító 
tanunk már a teremben volt. én pedig kifogá­
soltam ókét.

K/en eleinte bosszantó, de végül komikussá 
vált jelenetek után leggeli 7 óráig vsak gieren 
1 — 1 szavazat jelentkezett, a mint az illetőket 
tudták az ágyból kikaparni, igy pl.: hr. Sztránszki 
Izidor ds-as függetlenségi elveinek fóutartásaval 
szavazott .Janitsra, a mi egyfelől nagy tetszést 
másfelől óriási kacagást idézett elő. - Reggeli 
' urakur Zsigmond Antal polgári iskolai tanul­
jon szavazni. Zsigmoud .lauos piarista tanár he­
lyett. Mikor eu kifogásoltam a szavazó azonossá­
gai. Arpási Imre es lierstl liyula urak bersulel- 
s/.avukra tanúskodtak a választói lisztában beirt 
azonos-ága mellett, mire én nem szóltam semmit 
mert sem én. sem az azonosító tanunk nem ös- 
uierttik a barna kis embert. .Szavazata elfogadta­
tott. de másnap megtudtam, hogy az illető nem 
az időközben áthelyezett Zsigmoud János kegves. 
rendi tanar. hanem Zsigmoud Antal, ki utólag 
jött Nyitnira. tehát a lajstromba be sem vuít 
írva. Ibit mit szólnak most ehhez Arpási és (lerstl 
urak. mit fognak a törvény előtt mondani, mert 
ennek folytatása lesz ám ottan I

Minthogy a L'4 órát velem együtt átszenve- 
dett társam a vasútra -letett, dr. liangha István, 
az 1 -só küldöttségnél volt bizalmi társam jött at j 
hozzám, a kivel ezen törvénytelen választás ellen 
-óvast jelentettünk be, s a jegyzőkönyv aláírását 
megtagadtuk es hazamentünk azzal a tudattal, i 
hogy ily mandátummal egyikünk se lepne be az j 
országházba. "

Ivtt'tni/t

lelkünk nagy szomoruságára jelentjük, 
hogg Hervát Sándor és Vári Gellert piarista 
rendtársak Szentsége intelme ilacétra a ka- 
tliolikusnk jetültje ellen száraztak.

menni !“ Jött is két óra múlva egy rendező, hogv 
hát hol v au az a Csehi meg Emőke : persze mire 
az urnához érkeztek, már késő volt. Foghatták 
magukat e- szepeu visszamehettek tanyájukra, 
vissza is jöttek szegények egytől-egyig; az eni- 
,ei bámulta türelmüket, melvet ily nemtelen mo­

non is próbára tettek.
Hasoulóképeu járt Ködök községé is. Ezek 

A ólától éjiéiig állottak az országút közepén ket­
tő- sorokban minden mukkanás, mindén moccanás 
neikul. A zászlóvivő után közvetlen két tiu támo­
gatta őszbe borult, éhségtől, fáradságtól össze- 
í'o-kadasig elgyeugult apját, a ki mar alig állott 
aljam .Elles atyaui, csak meg félóráig bírja ki 

kelméd, aztán minden jó lesz-, mondják a hók. 
I ram Istenem ! volt az félóra! éjféltől egesz haj­
nali hat óráig tartott! E- a szegény nép kitúrta 
et i'ii-szomjau csak azért, hogy legszentebb jógá­
tól megfosszák : könyörtelen, durva lélekkel ellop­
jak tőle azt, a miért neki véres verejtekkel u-z- 
szekuporgatott garasok alakjai.au kell kötelessé­
geit leruvuia. Földig alacsonyitottátok a népet, s 
e nép pedig megutalt titeket E nép a mi né­
pünk : minket lat üldöztetésében, fáradalmaiban 
oldala mellett, titeket vsak egyszer öt év alatt, 
midőn voksol jártok hozzá koldulni. Minket látott 
a választás éjjelén is ott sorai között, midőn ti 
puskaagy gyal ültettétek, a mivelünk érző áldott 
lelkű hölgyek pedig jótékony angyalként orvos- 
szeit osztogattak ki betegeik, tgg apáik e- nagy­
apáik között. Minket látott o nép oldala mellett 
e nevezetes éjjelen, midőn tőletek csak jogtiprast 
tanulhatott, mi pedig még a jog tiproinak tiszte­
letére i- intettük. Nem a papok, .nem a néppárt 
izgatja a népét, a melynek szivét ugvi< bírja :

ti. ti izgattátok tel azt utálom- ifi i án és áp­
rilis J4-en es elidegenítettétek magatoktól örökre.

A fanatikusok.
e'-n lil.itus furául tta a ilolg.ikuak ib az praheri ítéle­

tüknek! A livitrai kerületi,nn a néj. válaszlutta a vise 
lut e- paj jai vő',, . \ ■■ .0,,; min-i;.: Mimiig i.L-vauaz a nép 

ug\anazuk a papok. Imeg kúra .,iv pártit válu-ztoltak, 
a - up --ürülni vall', uéj a .át, igaz hazafiak. Most

Megingott és I'iegrepedezett talpé,',, melyen 
az alkotmány és törvénytisztelet nyugszik ; mely 
a magyar nép szabadságának és tónálIhatásának
legbiztosabb garanciája és mely nétlcit ni msen semmi 
" mi »»agyar: korona, király és nemzet; hanem 
vau dcs/mtiemi,*. jogtiprds, jag/ósztogatás, szabad, 
ságeeszté* és rabszolgaság! Ne tartóztassátok visz- 
sza az Amerikába kivándorlókat, hanem szerezze­
tek nekik még inggenjegget. hisz a madár is el­
költözik azon vidékről, melyen fészkét bántják él 
szabadságát veszélyeztetik !

Szavazat-vásár.

A Zichv-párti szavazók kedélyességét, de a 
helyzetet is jellemzi azon számtalan tanú áltat 
mai napon elmondott azon tény. hogy a Zichy-féle 
táborba annyi mindenféle polgártárs tolakodott, 
hogy megunva a sok undorító közeledést, egy 
pap-vezér oda kiáltott egy minduntalan kivezetett 
és visszatérő ismeretlennek : itt nincsen semmi 
eladó!

A felekezeti sók.

Mivel a néppártot mással gvaunsitam nein 
lehet, boldog boldogtalan, de főleg jelenleg az 
országgyűlésén levő partok, az egv Szap irv-párt 
kivételével — főbűnül azt rój iák fel a néppárt­
nak hogy rideg felekezeti alapon szerve/kedik 
es lóllep. Nem csoda, hogy a pártok kanosai szem­
mel nézik a vallás es igaz szabad-ág eme legfia­
talabb sarját es hogy választás esetén sajat man­
dátumaikat fellik, ezen megvesztegethet le u es 
meghízható elemekből alakult fálaukszot! . . . de 
ha az urak a felekezeti türelmetlenség es faji 
tanatizimi- valódi példányaiban tetszé-szerinti 
számban akarnak gyönyörködni : ne keressék azi- 
kai a néppártban, iiisz jól tudják amúgy 1-, hogv 
hol találhatok azok.

A jellem szép példája.

Tábori élet.
Délelőtti ö óráig telisded-teli megtöltötték 

a kaszárnya köri li térséget a mindenfelől töme­
gesen érkezett Zo hy-t iuasztók. I.ehetetlen leírni 

1 józan lelkesedést es elszánt kitartást, méh az 
egy szem emberek arcáról h. -illegett. Mn-g.i az 
1 "Ji a 1 választót uiag;í bau luglaló tábor t-ge-zeu 
nyitva állott a kiváncsi, a rokon és nem rokon 
érzelmű közön-e- számára. I.egbajosabb volt a 
községeket a szavazás sorrendje szerint hehcziii 
kisebb vagt nagyobi) távolságra a ho-szu-ntea 
-árkától : kivált midiin ügy I 1 óin tájban oda- 
hoztiik a kiéhezett tömeg közé a szekers/amra 
menő kenyeret es szalonnát. Jókedvvel es derült 
hangulattal találkozott az ember mindenfele, de : 
csend es oly fegyelem uralkodott szertv-szvjjel. 
mely a legrendezettebb gyülekezeteknek i- di- 
szere válnék. Délelőtt es a délután első óraiban 
elég gyors egymásutánban szavaztak a Mit. 40,01) 
néppárt 1 szavazó alt a I képviselt községek, de a 
tábor eredeti létszáma még sem látszott csökkenni.

Az est homályával a sötétség emberei is 
megkezdték munkájukat : es a tábor r-nk ekkor 
vált igazán érdekessé. I.epteii-iiyomon lehetett 
találkozni nagyon i- ismeretes es ismeretlen ala­
kokkal, kiket eher figyelemmel követtek önkéntes 
űrcsapatok, s folyton érkezett a jelentés: „Koréin 
alásau, zsidó vau itt ; itt vau ez. vagy az a ] 
nagyságos ur. vigyáznunk kell rája!“ A giaua- 
kodás annyira ment, hogy K. 1', mostan no- i 
'aki káplán is áldozatául esett, akit egy túlbuzgó 
csoportja a választóknak minden álon reveren­
dába bujtatott zsidónak akart konstatálni es i-ik 
a rendezők erélyes fellépésének sikerült őt a ki- 
dobatás veszélyétől megmentenie. Este e- ej jel j 
valóságos keinek kószáltak embereink kozott, 
akik minden percben vittek hirt az intéző kö­
rökhöz a néppárt hangulatáról, ha vájjon kitart-e. 
nincs-e rendzavarás, lárma stb V Annyira mentek 
tolakodásukban, hogy meg számlaIgatták is az 
egyes csoportokat.

Ekkor kezdődött már a községek lekeslelte- 
tése is. Tudniillik odakocsizott egy hivatalos ren­
dező és elkiáltotta magát, hogy p. 0. Csehi es 
Elnöke községek jöhetnek es avval újból elrohu- J 
nőtt. A szegény, kifáradt emberek, mintha pus­
kából lőtték volna ki. ügy ugráltak fel kemény 
fekhelyükről, az auyatöldrűl, községük nevetlek 
hallatára és a következő pillanatban, mint. a ka­
tonák, oly kilogásolhatatlnn kettős sorokban vo­
nultak a város; felé. ,. Megállj !“ rival rájuk a 
fseudórliaduagy: nrendező nélkül nem -zabail

hogy u-v:i" - . .; ig.l/-;i- '. -■! mét ■ □ ,i né,,|,ártíioK
raga-zk- 1 ,1, a a-]', (.a I < ■ a ! .-ni .,"-ri para-/t a,

:uik kivételivel l.i'.atizált !u;ta tnmeg. papjai ízgat-k. 
I gyanaz a né]-, ugyanazok a pa 1,- miért hogy ilyenek ! 
Mert minilen veszt- geté-sel és e- ,:iitással -zeniben kitár- 
I-' 1 1 ■ I i.i il a kninnli , 1,,-r i-llemtlrk, e!\.szilárd-
sí. i. szokott tartan:, a/t a k rmánypálti matuel'lk fan a - 
t’-anusl . liriíeti .Nyitráii. Iga/. van i.tlami a liologban; 
mer! isu'ia I a - ns. ,_y l,a a/, igv momiut t „intelligens" 
embert .1 lrv-rt is megvenni lehet o a paraszt lou írtért 
sem tágít áll,t-| ontjátok ez a mob.ro ember H itt. kinek
ti-te lelke i la.ln. fanatizmus. \ agy a in.'V r g> zék -kre tol­
las a kormány pártiak uy:..-■‘u„ Lk t.! .tit Azok a névjegv- 
zekek peilig nem -libák es nm rn.zabbak. mint máskor. 
I'.s' h"gy van az, lio.x az eluui,- . ,t Janils-jiártiak neveit 
é. korai mi ml el tini Iák tllva-e a j gyzékekbnl es helyes 

ne-, találták .- es.,k a /, l.y-pai "iái, ak.nl.ak lenn l Ily 

a - írtak. Szít Ivó vszky t is, Ma
gyár,t is 1" -zer is el lehetne nini szava/.u jogától. MÍn- 
Jenkit a világon. Tehát a sok menáe-mondával szemben 

I-.1- egy tei,\ világos é. ig.,z. Imgy a liuiTnáiivpárt alkot- 
ntatiy-'s * -z!. 1 j * n-g i s. vaias tlottta, azért
in ;t a meg n- engeilett eszi,.,/okim/. .- bogi tetszető- 
szint t yujts "! előtt a-;t:iak. most íanatizm it-sal s tttilja ,.g 
mivel un gr.tgalmazza a választókat a rMagyar 1 sag-ban” 

- a Nemzetben-, lie ; at lehrt e a sZ'-r-o sent fehérre 
mosni - A néppártot ..veszedelmesnek- rágalmazzák, de 

meg egy pontjáról programmjának ,-em mutatták ki. hogy 
melyik veszedelmes. Harsai; nem azért, mert a gyengébbe­
ket, az elnyomottakat akarja a szipolya/ <k ellen megvádol- 

N is I ni és
dig a U'-pjiart ., Ml. Mi mórién i ágai mmal szemben 
várjuk az rseményeket.

F öldrengés.

Ibi a választani nap éjjelén valami ismeret­
len ember Nyit vara tévedt volna, az, a közelmúlt 
napok szerencsétlen eseményei után. azt hitte 
volna, ling.' városunkat i- földrengés zavarta föl 
rendes köznapi nyugalmából. Tévedett volna ugyan 
az ok es okozatban, tie nem abban, hogy uáluuk 
is földrengéshez hasonlítható esemény történt. 
Megrengett azon éjjel nálunk i-. de nem a fold. 
melynek az emberek kicsinyes erdek hajhászatá- 
lioz es az egyenlő embertársak elnyomásához mi 
köze sinc-en : hanem »e z ■ „dóit . . alapja-
hun .z:»,zz épület, melyet sz. István első királyunk 
honalapító és államalkotó holcsr-ege a magyar 
nemzet számára emelt » melyet korcsunokái vak­
merő közzel alaasni es lerombolni toreketlnek.

önérzettel valljuk, hogv a lefolyt második 
választás — mely az előbbitől csak abban külön­
bözik. hogy a Tarnóczy helyét elfoglalt elnök hi­
vatalát az összes in centári nmm ,1 vette at es »e-.s- 
ö-C'f a s; irazat-rleetés kalóz munkájában es a /«>•/- 
tiprás llanli i - tele mii veszel eben tulszaruvalui ipar­
kodott a jellemszilárdság olt nagvszerü pel- 
iláitai ékeskedett, minőket a mai korban az em­
ber elgondolni sem mer. 'ok szegenv enilter é> 
iparos, kinek családjával alig van betevő falatja, 
s kinek egesz lényén a nélkülözés e- nvomor jelt-i 
mutatkoznak, ellenállott a -ok knall rojtogos ban- 
kónak. es a legnagyobb indiguációvaj torilult el 
azon kísértő,ől. kinek kinyújtott kezében a meg­
élhetésnek több havi összege fele je mosolygott. 
Nemes t-s nemzete» uraim! vau meg jellem es 
becsület a világon és ha azt ápolni akarjatok a 
haza es emberiség érdekében, szégyeupir Imritja 
el úri arcotokat, hogy hivatalos allástokat. i tr- 
sádaltni helyzeteteket arra fordítjátok, hogy meg- 
uiergezni ijiarkodtok azokat, kiket a nvomor ado­
mányra utal ugyan, tlo nem olyanra, melt Ítél i.- 
be. -nieset es polgári szabailsagát i- a ruha buc-.t- -a ’

A hüho.
A -zeutirás könyveiben legtöhliszor találko­

zunk azon intelemmel, hogy az össze- érzékek 
kozott a legtöbb elövigyazatot e- goudot kell a 
nyelt re forditauuuk i természetesen nem azon ér­
telemben, hogy azt. mint egy luzi ityus kedelte-, 
Kecsben audiencián i< járt bátvank. minél több 
jo és finom netlitvel is öblítsük "le : hanem hogy 
az ember legtónsegesebb adomáuváim. a he-zedre 

i felügyeljünk es nyelvünket korlátozva, azt csak 
i igaz. nemes es jp dolgok elmondására es ember­

társaink cselekedeteinek szeretetteljes es kíméle­
tes elbírálására hn-ználjnk. E melverte!mű e- he­
lyes intelemnek tekintetbe nem vétele tolth kor­
mánypárti választót, barátaik e- ismerőseikkel 
szemben, mulatságos helyzetbe juttatott, l-.hö v.t- 

I lasztaskor. kotelességhüen, l.atkie-zvi a atlváu t- 
, vazataikat. a választás botrányos lefojtás.i annyira 

tlülihe hozta a jó ketlelyes urakat, hogy dacai.t 
azon röpke szózatnak, hogy a jo tisztviselőnek, ha 
parancsoljak, „a lóra is kell szatazuia*. utou-ut- 
felen azt hangoztatták, hogy . történtek után 
semmi áron sem szavaznak tolóiéi ! A sok he-ze. ■ 
nek pétiig mégis az lett a vége. hogy a nagvk 

i zoit-eg, egy jóiziit nevelte, ismét meggyőzőé •;



I :■!

ogj nein gyakorlati ok nélkül ajáultatik a kis 
nyeltnek okszerű gondozása es megfékezése. Pro­
sit urak !

Ellentétes fogalmak.
Az első választásnál, mint mindnyájan emlék­

szünk. Utltuczy államtitkárnak ÍIOO es nehány. ifp 
Zieht Ja nos ginek |>e«lig — az ismeretes jogfosztás 
leg úja hlau alkalmazott módja szerint csak 2i4 
elfogadott szavazata tolt. Az államtitkár ur. te­
kintettel megvala-ztatasa törvénytelen voltára. 
halár 'I'll' Uddff i.onstatáltalott, »« találta egy 

ioni-zeti is ömkeesiilisirtl mtfjfyp‘:Mhrt«nrle,
.•logt az ily jogtiprás es szabailság-megrablas árán 
elmert mandátumot elfogadja es tiszta jellemét, 
valamint társadalmi reputációját, vele be-zeny- 
nvez.ze : hogy tan az tehát, hogy ugyanazon tör­
tem teleti es/kozokkel - leszámítva néhány je­
lentéktelen külsőséget megválasztott utódja. 
... szinte Lözfisztriftlő if egy nagy megy w k t"jegy-

es kinek szavazata ellenéhen ilj. Zieht 
gfnak már nem, mint I .atkurzt tál szemben. 274 
hanem '47 -zaiazat kegyesen engedelyeztetett,
.., U lnit J'iHtff -ul Ktml'H már ötszáz szavazattal 

mint azelőtt kapott: hogyan vau az. ismé­
teljük, hogy mig l.atkrczt a mandátumot vissza- 
ulasitotta. •hint'* ,ö<jtíln a választási eredmény ki- 
hirdet’ *i után ■’ városházán, fenve' beszéli ki-e- 
ráteheti ezen a vakmerő jogtiprás es szabadság 
elkobzás -arába jói bemart ott mandátumot, min- 
/,„ fölháhorodés is undor nill.hl mosolygó
I, . . u ./■.- gyönyörrel kehlihez szorítja es

rendkívüli boldog-ága érzetében azon .“*7i> szava­
zóval elkövetett botrányos es jogtalan eljárásról 
megfeledkezik, kt törvény télén elvetésének e |d-z- 
kI'- is lisztessegtelen megbízatást köszönheti V .. 
t gv latszik a liberális uraknál n köztiszlessig i* j 

rl.ölr* t'tlúnjás dolga, és mégis oly kényesek 
es érzékenyek, hogy rögtön tanukkal e< egy egész 
ar-enallal veszik körül magukat, midőn igazság­
talanságaik es magaviseletük inkorrekt volta szidta 
hozatik t-s nyilvános szereplésük igazságosan el­
bíráltunk : mit -em fenyegetőző fellépéssel, sem 
pedig szándékolt megfélemlitessel elkerülni nem 
lehet anélkül, hogy n közfiszfrssig is kön-rköh- 

.
jón sarkukhoz.

Egyveleg.

Kormánypártunk akciói valóságban igen ala- 
t Viorze-ietizttson állhatnak, ha tekintetbe 

ves-zitk azon előre megallapitott, kimert és e finn 
a legnagyobb lelkiismeretesseggel es pontot

< tál;

nyitramegyei szemle.
kormánypárti táborba egt árva lélek sem pillant­
hatott anélkül, hogy mint vesztegető el ne fogas- 
sek. A kormánypárt eme elzárt es szabadsaguk­
tól az új nyitrai felfogás szerint megfosztott hű sza­
vazóit az egész közönség igen megsajnálta, mert 
hisz akkor legszabadabb a magyar, hu legföns,'ge- 
<, 1,1, szabailsiiai jmját, a kt/n’/-' löjen laló szavazást 

j ./vakondja, ezek pedig, a felelős magyar kormány 
: legbuzgóbb hívei, szabadság tekinteteben rosszab­

bak. mint a szomszédságukban levő fegyencek I

A megfelebbezett elnök.
A nyitrai időközi választásnak történeti je­

lentősege lesz. Nem annyira választásról, mint 
inkább az alkotmányos jogért es szabadságért 
való küzdelemről van itt szó. Az a sok visszaélés, 
melt ii7 óta hazánkban lassan láhrakapott. mely 
az egyéni e< politikai szabadságainkat megméte­
lyezte es a kozerkölcsók siilvedesét maga titán 
vonta, itt énnél a választásnál igen kirívó sziliek­
ben jelentkezett, ugv hogy megdöbbenve állott ■ leányával e hó zo-áu tót megyeri birtokára érke-

tampontot, mert az egyszer törvényszerűen meg­
választott, s a megbízatást elfogadott választási 
elnök esetleges visszaéléséi eseteben nem a meg. 
bizatástól való megfosztás, hanem az 1 <74. XXXIII. 
t.-c. Vl-ik, és az 1878. V. t.-c. X III fejezetében 
foglalt fegyelmi es büntető határozmányok képez­
hetik a megtorlás törvényes módját.

Krröl a központi választmányt a kenlése- 
közvetlen felebbezésnek •. alatt visszazárólag ide 
zárása mellett azzal a felhívással értesítem, hogy 
jelen elhatározásomat felebbezővel haladéktalanul 
közölje.

Hudapesten, 1895. április lö-eu. Ferczel s. k„
Jelen másolat hiteléül: Mozsdry József,

vármegyei kiad*..

Újdonságok.
Egyházmegyei hírek. Paimann .11,,- 

jo* szulyói ideiglenes plebános-helyettes, ugyan­
ezen plébánia adminisztrátorává neveztetett ki. 

Személyi hir. < izv. gr. Károlyi Alajosáé

am

ki jav

lelkiismeretesseggel es pontos elő­
li -/íiil vitt manővereket, melyekben 

bővelkedik. Fellüuő először 
el" i.dasztá- után sokak altul biui- 
i ,i elkerüli -o. h kár volt a Zii In - 
oiiat y Hányta lau e- -zük-egteleii 

elnökségnek visszavetnie, hisz elég
-

et nyeljen Latkóczy; mert ezen el- 
zt nem feszélyezte volna az állam­

it um elfogadásában, másrészt pe- 
inüM ggel bíró, a nagy közöuseg 

aránynak Ítéltetett volna. II- 
m-i-t • síik 370 Ziihy-szavazat és- f 
itatott az elkövetett párt-hiba. 

i-" i;k kűri znmuak, természetesen ,*alc 
• iziim an. jelezhetjük az elnök es te- 

izoll igazság - eljárását, mely Ível az első 
-k"i repiit.i óján -újaikezűleg ejtett se- 
- beheged előtt, látbathmuá tenni ipar­
ik - -i-ír in /cl foghatókig hizonyit- 
be ily -> előnyben és szabadságban 

’tűi a Zichy -fele választok,
I uti ain által, Imiéin a vá- 

: fel várost a folyón túl sze­
gély •' - tk iduskor hasznait mezei utón
vezettette • lukba, nehogy valamikep bau-
tod.i'Uk törli :• a varosban : másodszor a Zicliv- 
taberba L.,pp cn-l mindenki mehetett is ment 

h"gy ezen • i.o/áns tömeget láthassa igen 
- ’kan i' míg ellenben Janits-fele

meg mindenki, akinél a jog es erkidcs tartalom- 
nélküli fogalmakká nem váltak. Szembetűnővé lett 
a jobb érzésű hazafiak előtt, hogy Nyitrán nem 
az ellenzőket, de már a szabad választási jogot 
akarják lábbal taposni, oly mértékben, amint ez 
meg sehol sem történt az országban.

1 //el az eljárással szembe állott először maga 
a nyitrai néppárt s küzdelmeivel Íme rokonszen­
vez az egész ország. Ami ügy link már most a 
nemzet ügye - a nemzet nem fogja hagyni jogait, |

Az utolsó választás előtt pártunk vezére j 
Zamoyski Jenő gróf. hogy elhárítsa, illetőleg 
megelőzze a további visszaéléseket, a belügymi­
niszterhez feiebbezett Szulyovszky Dezsőnek el­
nökké történt választása ellen. Ha a választás a i 
sejtelmeket megerősítette, ha visszaélései immár 
a megyére is, melyben történnek, vi-szuliáram- 
lanak, nem rajtunk mullott.

A belügyminiszter Zamoyski gr. felebbezé- ! 
set nem vette tigyelembe. Leirata a következő volt:

Jlayya,' királyi l,elöyi/tilinisztrr.

Másolat 34ü.”2 I. <z. a.
\yit • 7- trón.

(írót Zamoyski Jenő abalehotai nagybirto- I 
kos központi viila-ztmányi tag közvetlenül hozzam 
intézett beadványában íelehbezéssel támadta meg 
a központi válasz-mány f. hó 11-én tartott ülo-v- 
ben 2 147 -z. a. hozott határozatnak azt a részét, 
mely szerint a nyitrai választó kerületben f. hő 
24-eu tartandó idöki zi képviselő-választás eluö-

zett. hol pár hetet szándékozik tölteni. Azután 
1 — mint halljuk — Párizsba utazik.

A minister köszöneté. A vallás és 
közoktatási minister Bende Imre nyitrai püspök 

! ur ő méltóságának köszönetét mond, hogy a uyitra- 
várnsi r. katli. elemi fiu-iskola föntartásálioz IöoO 
Irtai es ugyanazon iskola építkezési költségeihez 

I 7836 írtai hozzájárult.
Eljegyzés. Pr. Hangba * lyula budapesti 

ügyvéd s az ,Ursz. Értesítő" főmuukatársa, elje­
gyezte Sztankovies (iusztát, a gr. Károlyi-urada- 

I lom tiszttartójának szép leányát.
Halálozás. Poeak József, pozsonyi kano­

nok életének 72 éves korában Pozsonyban elhunyt.
A molnosi túz károsult alt javára 

legújabban Bende Imre, nyitrai püspök ur 20fi 
irtot adományozott. Fogadja hálás köszönettinket 
a szerencsétlenek nevében. — A nyitrai káptalan 
szintén 50 irtot adományozott a molnosiakuak.

A nyitrai polg. leányiskola ön­
képzőköre í. hó 28-án d. u. :: órakor tartja 
második diszülesét, melyre a t. c. szülők és tan­
ügy barátok tisztelettel meghivatnak.

A holiesi kath. kör ma vasárnap 
ápril 28-án tartja megnyitó ülését. Programmja 
a következő: 1. d. u. 2 órakor „Vént Sancte“ a 
helybeli plébánia templomban. 2. d. u. 2’ ura­
kor a kor ünnepélyes megnyiU'a a kath. iskola 
helyiségében : ai elnöki megnyitó beszéd ; bl a 
kor választmányának es tisztviselőinek megvá­
lasztása: ci „a kath. körök céljáról4 előadás, 
tartja nagy- Skarda József. -a-i úri prépost ur:
d)   ......niiiüuku-eltol• l.i'. -artja no Bielek Kiül,
f. r. áldozár úr. —

Zene-estély. A nagv .pole-ativi . K inna-

tassi
re-ze-ülnek

nem a
ro-eu kívül leli

bezés indokául az a 
felhozva, hogy a van 
zott Pr. Szulyov-zky 
2< i-áu végbement elő, 
va/atszedö küldöetseg 
éléseket e - törvény se 
továbbá. hog> azóta i 
biztosítékot nem nv u 
tásuál mint választ i-: 
rást fog követni. Fele 
tekintettel uj válasza,■ 
tőlem megfelelő intéz

A teleid c/e-• • következő indokokra tekin­
tettel nem iakilta1:: : _\elembe vehetőnek.

A vezeti -• 1 ilatt álló belilgvtóinisterium a 
mint az egy i iiiustiiiiihuz teljesen hasonló leleb- 
lezes visszaúta<itása alkalmával I8s4. évi június 
hu 6-án i:;i1 2. -/. ... épen Ny itta varmegye köz­
ponti választnutivali"' intézett itteni rendeletből 
is világosan kitűnik - állandóan azt az állás­
pontot loglaka el. hé-v a központi választmányok­
nak az- 4"74. XXAlii. t.-c 26. i-a értelmében 
a beliigyininisterhez telebbezhető határozatai közül 
itt csak azok változtathatók mea. melyek határo­
zottan törvénybi- titkiizők, vagy a melyekkel tör­
vény-értés követ letett el.

A jelen esetben maga felebbező sem állítja 
a/t. hogy a kilzponti választmány határozatainak 
kilogasolt részé törvénybe ütköznék, de nem is 
állíthatja, mell az. Is: I. XXXIII. t.-c. a központi 

iiányoknak választási közegek kijelölése 
tekintetében tény Ír _ a legtágabb discretiouácius 
hatáskört biztosit.

Az eddig következetesen követett gyakorlat 
megváltuztata-ara a felebbezesben felhozott indo­
kok különösen azért nem nyújthatnak nekem kellő

A Nagy-Tapolcsany kerületi be-
ti'gsegélyzn-póazt.ir részére l'í'fi. április hó 2t-ig 
letolyt adományok 5-ik nyugt.atviínvozasa. l aka - 
rekpéuztári res/vénytársniat Privigyén P) irt. 
Nagy-1 apolcsanyhói pedig Burza Jiízset város' 
jegyző 2 Irt, tinidnél* Dávid biztosítási ügynök 
2 Irt, Privigye város 2» írt. özv. Finkné -zesz- 
kePeskedó I Irt, Niedenlühr F. A. és neje szí 
hatosul 5 Irt. (.ill Imii tópinezer 1 frt. Ktun- 
poseli János rézműves 2 frt. Bilik Mihály építés/ 
2 Irt, Febertinger N. vendéglős 1 frt, .labornyik 
Károly iga/gato-taiiitó 50 kr. Audruska Fajos bá­
dogos :,iI kij 1 larlenstein üveges tu kr. N. N.
• ái kr. Haier János rézműves 1 frt. Reiiluer l-'e- 
reuc/ \endealiis kr. Bohóczky József korházi 
gondnok I irt. Kutvaszer István papnev. alkorin. 
Nyílra .; irt, Boros Frigyes é< Bock Samu Tö- 
késujlalurol ,u kr. Lazányi János N.-Bossány .v 
kr, összesen 55 frt, hozzátéve a 4-ik uyugtatvá- 
nyo/ast tu; Irt. hozzátéve 5-ik imigtatváuyozást 
*•’ irt. hozzátéve 2-ik nyugtatvanyozást 102 frt

• kr. hozzátéve I-síi nyugtatváuyozást 216 frt
• >o kr. I óösszeg 544 frt es s;j kr, fogadjak kö- 
szönetünket. Fz alkalommal főtisztelendő Bogi a'

Dezső iviildefett. ki. A ieleh- szálló leegyterűiében f. évi május lm 4-én esti
két állitc ilagos körűimén)' van 1\ ura kni‘ a tmgytap; dcsami kerületi betease-
'Ztási t‘ lüöki tiszttel me^hi- ItelvzŐ I icnztára ja van 1 zeiví-estélvt rendeznek.

1 >eZ'i» a t. évi imVn ius liu Műsor: 1. Meenyito. 2. Jul es s, hulll uf „Yalse
' ' Valii s;7Aa> alkalmával >za- Brillante " zoug.oau eb ■adjak Ivei i-zky Margit és
. el ti oki iuÍEiU>VL; t Inai vissza- l\ ropácsv 1 "tuska. 3. Szn1.■alat, 1jlöadja l omau Ilonka.
í tvsektit követett volna el. 4. Wclii•r-Li-zt ..l'olai , a Bri Hanté" zomjurán elo-
' iQUsitott viselkedése semmi adja Ki" pac-y .lenőke. „1 lal-egy velei»" előadja

■ arra, hogy az uj válasz- ilr. Bigéi : Frilő. Zolls.-ifan ixl séri Kevii;zkv M. 6.
elnök 1 a -zre baj lati au eljá- Liszt „IIbapsmlies hon groiso s4 i Bakói', induló

bbezö a lenti indokokra való zongorán előadja Jabru-nik FIvira. 7. Monolog.
1'i elnök kiküldése iránt kér előad ja Faczko Karoly . SZVmely-jegy 1 frt. A
kedést. hangiéi-ein r. tánc köve
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Autal urnák, evaug. lelkész Nyitra-Zerdahelven, a 
ki oly szives volt az alapszabályokat tut nyelvre 
Iiii'ilitaui, nein különben orvos uraknak : tek. dr. 
j‘nlimesek .lozsef Tavarnokon, dr. Adda Victor 
dr. Merger Vilnius, dr. Eridrich Alajos, dr. Majer 
M ik-a Nagy-Tapolvsánylian; dr. Klieska Kmil 
N agy -Budogon. dr. I.övber Zsiginund Xngy-liippenv. 
dr. Steiner Simon >ebesz Nyitra-Baináii, dr. Boltin 
József Kovákon, dr. Cziukoia János 1‘rivigyéu. dr. 
Köves László liossanvlmu. dr. Kováit sík Antal 
llandluván. dr. Kätscher Henrik l'rivigyeu 
akik lietegsegelvzú pénztárunk beteg tagjait I 
evheii díjtalan gyógykezelésben részesíteni -zive-ek 
lesznek, ez utón legforróbb bálánkat lerúvjuk 
\z igazgatóság nevében: János, elnök. I
Síhiifiiler FV,•«•«,•. titkár.

Közlekedésügy. Az u.j öv-csatorna a 
nedves tel folytan több kellemetienséget okozott. 
Az ideiglenes hidak, alacsony vízállásra leven 
számítva viz alá kerültek A siiráuv-farkasdi úton 
emelt második ideiglenes bid. bár magasabb volt. 
szintén azzal fenyegetett, igy sokáig a közleke- 
les megszakadásától kellett tartani A bajon se­
gítendő. a társulati mérnökség, mint halljuk, már 
benyújtotta az állandó Ind terveit jováhagvas vé­
gett. bogy a munkát ineuuel előbb megkezdhesse. \ 
l-.zzel bizonyara sok aggodalomtól menti meg az 1 
érdekelt községeket.

Földrengés. Április 22-én Ilobotlion és 
líohotb-Leliotáu iTrenc.»entn gyenge földrengés 
volt észlelhető. Az első lökés este y óra lő j,ere­
kor. mely 1 2 másodpercig tartott, a második
es liarmadik lökés, mely jóval erősebb volt. i1 j 

•ura 30 perckor történt, a poharak és edénvek ' 
csörömpöltek, néhány keményről lehullott a’«- ! 
kólát, az emberek ije-ken rohantak ki a házak­
ból. különben más kár nem történt.

Közgazdaság.
Szölőojtvány-ültetési tanfolyam.

\ nyitramegyei gazdasági egy esület május hó ö-án 
Komj.ítbon a vasiiti állomás melletti uradalmi 
szőlőben. T-eti pedig Nyilván a gazdasági egyesü­
let amerikai szőlőtelepéu ojtvánvűltetési tanfo- | 
lyamot rendez, melyekre a szőlőtermelőket ez utón 
is meghívja. A tanfolyam reggeli ti órától délután 
ö-ig tart. Mintán a szőlöojtvanyültetes módja vi- 
lukiinkön még teljesen ismeretlen es speciális 

ügyességét igényéi, ezen tanfolyamét mindazok 
figyelmébe ajánljuk, kik szőlőiket amerikai ejtva- I 
nyekkal kénytelenek felújítani. A tanfolyamokon [ 
mindenki részt vehet.

Lótenyésztési jutnlomdijosztás Pős- 
tyenben. A nyitramegyei lótenvészbizottHiány 
a I. évi állami lóteuvésztési jutaiomdijos/tást 
augusztus hóban I'őstyénben fogja megtartani.

Kendertermelés. Miután a földmivelés- 
tigyi minisztérium ingyen kender-vetőmagot a vár­
megye gazda kozó ősegének a tervezett kenderter- 
melesi kísérletekhez nem adhat, a nyitramegyei 
gazdasági egyesület néhány mm kitűnő hát skai 
kender vetőmagot szerzett be, mely az egyesület, 
titkári hivatalánál Ilimként I s írtért kapható. 
Egy magyar holdra sorvetőgéppel vetve ön klgr. 
vetőmag szükséges. A kísérlet megejté<vre 1, 
holdnvi terület is elegendő. Miután a kenderki- 
készitő telep a jövő év tavaszán minden bizony­
nyal létesíti, minden gazdának érdekében áll a 
nagybani termelés előtt a kísérletet kicsiben meg­
tenni. A kísérletileg termelt kendert a llerg New­
man ti és fiai reg Hímként 2 frt 40 kruyi árban 
átveszi. A keudertermelesi kísérletet megtenni 
szándékozók vetőmagszükségletüket a uyitrame- 
gyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál Nyit­
ván e sorok vétele után azonnal megrendelni 
siessenek. A kendermag vetésének ideje május 
■elején van.

Nemzetközi lóvásár Ersekujvá- 
rott. A május hó 5-en es ti-án Érsekujvárott 
megtartandó XlII-ik nagy lóvásár, a mint sok fe­
lől erkezo tudakozódásokból következtetni leltet, 
igen élénk lesz. Kereskedők ismét nagy számmal
jelentkeznek, mert tudjak, hogy itt 
kiváló lóanyaghau válogathatnak.

mindenkor

v-:-v
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Adatok a szalakuszi plébánosok életrajzához.
Már csak igen rövid idő választ el bennün­

ket a millenium megünneplésétől s azért min­

denütt lázas sietséggel latjuk a tervbe vett mun­
kálatokat végrehajtani. í gy latszik egyedül Nyit- 
ramegye hallgat monográfiájával. Azt se tudjuk, 
teljesülni tog-e Is'.Hi-iki óhajunk, a tervezett Hin­
nék legalább egy füzetkéjét i- kezünkhöz vehetni.

lloldog emlékű Simor János hercegprimás 
megbízásából Német In Lajos .Series parochiarum 
et parochorum Archidioecesis Strigoniensis“ cimü, 
valóban monumentális művel lepte meg az esz­
tergomi főegyluíziuegyét. Vájjon nem hat-e buzdító 
példaként e mű : egyházmegyénkről i- hasonló his­
tóriai kimutatást közölni V

Elismerem, hogy ily mű közrebocsátása egy 
szakember munkaerejét is felülmúlja ily rövid idő 
alatt, he a mit egy szorgalma', képzett vállal­
kozó egy ev alatt nem volna kepes végrehajtani, 
azt úgy hiszem 14- plébános j központi lel­
kes vs ügybuzgó szerkesztő útbaigazítást es a 
beérkezett anyagnak szakszerű feldolgozása, az 
egyházmegyei archívum es a publikált mmnimen- 
ták felhasználósa mellett, bizonyára fényes ered­
ménynyel oldhatna meg.

Meg vagyok győződve, hogy minden plébá­
nos mindazon adatokat, melyek a vajat parocliiá- 
jáu működött plébánosuk életrajzához a levéltárban 
esetleg az atiyaköuyvekben fellelhetők, egy.kot 
hónap alatt a központnak rendelkezésére bocsát- 
hatná.

I ertnészetes, hogy az életrajzok egyöntetű 
kidolgozása céljából, bizonyos formulák s kérdé­
sek lennének szétküldendők.

A mi a nyomtatási költségeket illeti, a szá­
mító- igen rövid. A mű terjedelme körülbelül to 
tv lenne, lufi példánynál egy tv gü frt, annvi 
mint. 1000 Irt. IIs példanv a ö frt. ugvauanuvi 
plébániára a templomi pénztárból T4H frt. Ki­
adásra kerülne hm példány a ö frt. egyenlő öüJ 
Írttal: marad kétszáznegyven forint forniuldrék 
nyomtatására e- postaköltségre. N db. ajándék- 
példány.

Ezen számításból a szerkesztők honoráriuma 
ki van hagyva, mert az a meggyőződésem, mi- 
-zerint a tei v kivitelét néhány bőkezű jótevő 
anyagilag is felkarolná.

1. A ,,,/ '/< lillutl'l. hl".
Első szalakuszi pleluiuo-. kiről Írott emlékeink 
tanúságot te<znek : ki<--zorenyi Szőrénvi Zsig- 
mond. A szalakuszi plébánia egyház kereszteltek 
anyakönyve Iülői. évi november hó 1 -evei kez­
dődik. Az eredeti már nincs meg. Bezrovies Jó* 
zsel szalakuszi plébános 174ti 1 Tö'-ig az elődei 
által megkezdett - irt auyaköiiyveket „per varies 
usus atritas lecitnjue difficile* . . - lemásolta, s 
az eredetieket — fájdalom n.egsemmisitette. 
Bezrovies az így purizalt kereszteltek anyakony- 
vei ö-ik lapján Írja: „ Anno Hi'2. A II h. Si- 
gismuiidns Szörényi plebanus eg it. dein Andrea- 
•laszlóczy. ijm - sacro fonté abluerint jienitii- non 
constat."

Mikor vs hóimét jött Szörényi Szalakiw.ra. 
adatok hiányában, nem állapitlt itu n meg. H>-2 
évi március hő 12. egy okmányt állít ki. aláírva 
llartakov its János es llyorgy szalaku-zi földbir­
tokosok áltál, mely szerint Heller Mate a -zala- 
k ti szí határban Vérségit nevű begyen fekvő sző­
lőjét rokonainak oly leltet melleit hagyományozza, 
hogy azok a szalakuszi sz. Mihály nevű egyház­
nak vagy Ki Irtot, vagy ennek fejében kilencedet 
fizessenek.

Szörényi 1 n-2. évi május lm 17-én Menybe 
község bírái es „az. egesz Menybe falu kepében 
...egy az tekintetes és nagyságos tírót Horgáéit 
famíliából, úgymint örökös uraktól adatott a meny - 
bei Ilunthaliau egy köre való mahnocskát . . 
Molnár János vs feleségének . . . tiáról-tiára" 3ti 
írtért zálogba adott bizonyos eonditiók mellett. 
Ezen malom Molnár Janos örököseinek elhalálo­
zása után, nem tudni mi rimeu talán szintén 
zálogképeu előbb több beédi. azután menrhei

Kiegészitendők az e-vháuiwgypi lwrltár adataival.
Mély köszönettel tartozom mimiu/nu ft ; tptáisaim- 

nak. kik megkere-ésemre nagy készséggel rövid idő alatt 
megküldték az elsorolt szalaku-zi j !■ Isuiosuk egykori mű­
ködési helyeiről a fellelhető adatokat.

* Talán az első szalakuszi piehanos A jdel i lia az egy­
házmegyei s, iiematismu- szerint ltiJO-Vu létezett már.

lakos I Eülöpiek) kezeiig jutott, kiktől per utján 
182* ben Janovszky István szalakuszi plébános
viss.v ette.

Szörényi 1688-liau lett uyitra-székesegvhási 
kanonok, sz. Margitról címzett döntési prépost, 
traguri püspök es es. k tanácsos 1708-ban halt meg.

Kolyt kov t

Törvényszéki csarnok.
Magyar Uir. Curia által elintézett

[terek jegyzéke. Malik ><ül. Marikovics Krisztina 
felperesnek, Marikovics István é- t. elleu örökö­
södési perben, - II-od hír. it. hely ben hagy v a.
— \ raliéi Flórian es t. felpereseknek, l.ukársik
János es t. elleni birtok perben, II-ml hír. it.
helybenhagyva. I.öwy Ignácznak, Zlorh Hál 
ellen 7f> It váltó követelés iránti perben. Il-oJ 
bir. ii. helybenhagyva. — Kviálik Hátyisitk, 
Iloftini Angela ellen fiit) ft 37 kr. iránti pariién.
— II-od bir. it. Idill.

Pozsonyi kir. ítélő tábla által el­
intézett perek jegyzéke. Halkovies Máriának, 
Neuhausz Simon es társai elleu 24ö frtos perben.

az I-ső bir. it. helybenhagyva. Sztredák 
József és társának, Krajcsovics Bírta elleni hir- 
tokperhen, — az I-só bir. it. helybenhagyva. — 
Mei-z Mór elleni csőd perben az I-ső bir végzés 
helybenhagyva. Sz.ukttp József felperesnek. 
\ agnjhelyi hitelbank elleni végrehajtás megszán - 
tele-e iránti perben. az 1-ső bir. it. helyben­
hagyva. Sintal Antal felperesnek, ('zuhan Mik­
lós ellen öTO ft iránti perben, — az l-sö bir. it. 
helybenhagyva.

A nyitrai kir. törvényszék által
1 évi április 23-án elintézett perek jegyzeke. 
Bugyi János felperesnek, Adler Ezechiel ellen in­
gatlan birtok kibocsájtása iránt, — felperes ke- 
resetenek hely nem adatott. - Trebatiezkv Mi­
hály es nejének, Tomasik János és társa elleu 
ingatlanság birtoka iránt. — felperesek kerese­
tükkel elutasítva. — Kocs Bet rar Annának, özv. 
Vet rák Erzsébet és t. ellen tulajdon es zálogjog 
törlésé iránt. felpere- keresetének hely adatott.

Bacskady Jenő felperesnek, özv. Malirer szül. 
I'rizner Szali es t ellen szerződés ervényteleui- 

I te<e iránti perben, — felperes keresete e- alpe­
resek keresetének veszheti hely adatott. Vre- 
zelmayer Nándornak. liezák István plébános ,-- 
t. ellen papi es kántori illetmények szolgáltató- 
'.utak megszüiitetese iráni. — felperes keresete­
itek hely adva.

Telefon.
Számos kérdezösködönek. b-betetlen . 

a béé i kezelt táviratukra. levelekre választ adnunk. V vá­
laszt a - oly N2**ltískoi'ü .'ni-kló list költőit, oly na^v tó u-*4»;t 
züilitutta nyakunkra a tudakozódásokoak, lio^y I»-Ír••t.«*t!»*n 
volt »de^ét téim.mk a kertiemnek. V égy ék ezt tudomásul 

I ismerős és is me rét len barátaink és mentsenek ki. Mi nem 
uitünk irodában, hanem jártunk keltáink ‘2** órán át, staKa 
datla.iul, úgy bogy a táviratok eg\ rés/.e « -ak má-nap r 
ke/étt kezünkhöz.. Akik a vi-zonválaszt is megti/.-tték a 
távir lahivatalban és f l-detet n-kik nem kiildliettü ik, legye 
nek szívesek pénzüket visszakérni a feladó hivatalnál.

1.Y7 1 szám.

Árverési hirdetmény.
A ltd irt bírósági végrehajtó az 1881. évi EV 

t.-i HU. S-a értei méhen ezennel közli i ml teszi, 
hogy a nyitrai kir. törvényszék Isü.'t évi 3>.'i'»2. 
-zamtt vug/ese következtében Biro.zy Flór ügyvéd 
által képviselt az első vágsellyei takarékpénztár­
nak Horvath József. Horvath Stefánia es Fulöp 
Sándor elleni nevelten 230 frt > jár. erejűig f, 
ginatusitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
es 310 írtra becsült telién, borjú, hintő sít.-Imi 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vágsellyei kir. jhiróság 
i,s7 Lsnö. számú végzésé folytán 230 frt tőkekö­
vetelés. ennek 1-0',. évi január hó s ik napjától 
járó ti", o kamatai e- pedig összesen 41 frt 2'í 
krlian Inroiltvg mar megállapitott költségek erejeiv 
Tornoczon Fülop Sándor lakásán leendő eszköz­
lésére 1895 évi május hó 7-ik napjanak délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a veim: 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az elintett ingóságok az lss|. évi I \ H-cz. 107 
e< Hí-. <-a ertelniélieii készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul t- el fognak adatni

Kelt \ ág-Sellyeu. 1 -uü. Április lm 21-ik napjau.

Mtiliilin/ *. A.
I*. li kir. jbir"8ági végrebá/l



NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Nyitrai légszeszvilagitasi részvénytársaság

V ..;j >,'* r<inrs»,nk a ...X\ itrai légszvszvilagitasi re>zvtinvtarsa>.ig” í. iv^zwiiyt1
r . . folyó évi május hó 12-én délelőtt 10 órakor a ..Nyitni Ji-;i:!>ank

heh ivseil't'ii tartandó

V. RENDES KÖZGYŰLÉSRE 1895. maj^Ls 1^
ti'/te!ctte! meirliiviii.

Tárgysorozat:

Az igazgatóság.

Gazdasági szükségletek, u. m.
eidfakarmányok (korpa, olajpogácsa, szántott moslék),

Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, 
melyek 1894. évi december végéig ki nem’ 
váltattak vagy át nem Írattak, folyó évi 
május hó 14-én a Nyitrai Népbank termé­
ben d u. 2—4 óráig tartandó nyilvános 
árverésen eladatni fognak.

i' izetesi halasztások csak 10n „ lefizetése 
mellett történhetnek.

Hogy az árverés napján minden zavarnak 
eleje vétessek, megjegyzendő, hogy azon zálogtár­
gyakat, melyeknek határideje már lejárt v< az 
árverezésre kiszemeltettek, sem kiváltani, sent 
átírni nem lehet.

Nyitrán, 1895. ápril hó 16.

Az igazgatóság.

zsákok, takaró ponyvák, olaj, kenőcs, petróleum,

kőszén, peronoszpora-fecskenddk,
rézgálic, azurin

legjutányosabban. a legjobb minőségben és
a legkedvezőbb fizetési feltételek

mellett

a nyitramegyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál Nyitrán kaphatók,
\ k: <ty Int lm. Vpn Iáin ily < kkre nezve árajánlatot kor. im-gnv«»z.,dhetik ezen 

l-e.'Zerze.M nmd előnyösségéről.

Nagyobb mennyiségű

KRUMPLI,
akár részletekben is,

megvételre kerestetik.
Fritze Bódog*,

füszerkereskedő Nyitrán.

termések
csakis mesterségesen szárított

műtrágyával
ér3a.et6te el.

Jfíll U flf 3,1*151 mtitrág,ya, kénsav és veg-yi ipar 
■•QW» III részvénytársaság- Budapesten.

Herényi Gotthard Sándor és Rovara Frigyes müvét érdeklődőknek ingyen és bementve küldjük meg.

'-szeres és -szoros

Nyomatik Huszár István könyvnyomda, ában Nyitrár.


